ПРОГРАММА

23 января 2017 года
11.00 – 13.00

· «Опыт фрактального анализа памятников архитектуры. На примере мавзолея Тадж-Махал» - Михаил Юрьевич Шишин, (кафедра ЮНЕСКО АлтГТУ)

· «Икона академического письма в собрании Государственного художественного музея Алтайского края» - Евгения Викторовна Школина (ГХМАК)
· «Российская Академия художеств в истории Колыванской шлифовальной фабрики». - Баранова Татьяна Витальевна (АГУ, специалист УМУ)
· «Г.И. Гуркин и Императорская академия художеств» - Наталья Александровна Гусельникова, Вера Викторовна Хорева (ГХМАК)

· «Художник Н.Н. Емельянов и его роль в развитии профессионального изобразительного искусства на Алтае в первые годы Советской власти» - Елена Ильинична Дариус (ГХМАК)

· «С.Н. Рерих, как искусствовед» - Софья Михайловна Белокурова, (кафедра ЮНЕСКО АлтГТУ им. И.И. Ползунова)

13.00 – 13.30

Кофе-пауза

13.30 – 17.00
· «Академик В.Н. Гориславцев и его вклад в развитие отношений Российской академии художеств с Сибирским регионом» - Наталья Анатольевна Щетинина (ГЭ, Санкт-Петербург, Ирина Витальевна Щетинина (арт-галерея Щетининых, Барнаул)
· «Академики Российской академии художеств В.С. Муратов и В.Н. Гориславцев в собрании Государственного художественного музея Алтайского края» - Нина Прокопьевна Гончарик (ГХМАК)
· «Члены-корреспонденты, действительные члены Академии художеств СССР в тематико-экспозиционном плане постоянной экспозиции   графики в Государственном художественном музее Алтайского края» - Оксана Владимировна Сидорова (ГХМАК)
· «Монгольские художники выпускники институтов Российской Академии художеств» - Елена Анатольевна Мушникова (кафедра ЮНЕСКО АлтГТУ им. И.И. Ползунова)
· Сравнительный анализ эскиза 1963 года и картины 1965 года Николая Петровича Иванова «Алтайское лето» - Евгений Юрьевич Пешков (ГХМАК)
· «Константы культуры России в творчестве Г.Ф. Борунова» - Людмила Николаевна Лихацкая (АлтГТУ им. И.И. Ползунова)
· «Виды Барнаула в творчестве Г.Ф. Борунова» - Александр Владимирович Федотов (ГХМАК) 
· «Жизнь и творчество Кузьмы Исааковича Басаргина» - Айсулу Орчлановна Бардина, (Национальный музей имени А.В. Анохина, г. Горно-Алтайск)
· «Презентация каталога передвижной выставки «Золотой фонд НГХУ», посвященной 45-летию Новоалтайского государственного художественного училища» - Елена Викторовна Попова (НГХУ)
· «Вклад выпускников Красноярского государственного художественного института в искусство Алтая» - Царева Наталья Степановна (ГХМАК)
Управление Алтайского края по культуре и архивному делу

Государственный художественный музей Алтайского края

Отделение «Урал, Сибирь и Дальний Восток»

Российской Академии художеств

Региональное отделение АИС

Кафедра «Юнеско» Алтайского государственного технического

университета им. И.И. Ползунова
Конференция
«Алтай и Академия художеств»
Конференция, посвященная 30-летию Регионального отделения «Урал, Сибирь, Дальний Восток» Российской академии художеств.

Барнаул 2017
