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Отчет 
Государственного художественного музея Алтайского края

о деятельности за 2017 год

 1. АНАЛИЗ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧРЕЖДЕНИЯ ЗА ОТЧЕТНЫЙ ПЕРИОД. ВЫПОЛНЕНИЕ ГОСЗАДАНИЯ НА 2016 ГОД. СТРУКТУРА УЧРЕЖДЕНИЯ (ИЗМЕНЕНИЯ, ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ).

Деятельность Государственного художественного  музея Алтайского края в  2017 году была связана с реализацией проектов и программ, посвященных  80-летию Алтайского края, Году экологии,  а также юбилеям выдающихся художников Алтая и России. Выставочная и просветительская деятельность была направлена на разнообразное представление фондов музея, развитие российского и регионального музейного сообщества, расширение социального и возрастного состава музейных посетителей. 

Выполнение плановых показателей, укрепление авторитета музея в российском и международном культурном пространстве обеспечено напряженной творческой работой всего коллектива. 

 Для выполнения данных задач музей  провёл 61 выставку  (итоги «Дорожной карты»):

· 34 выставки в музее, из них из основного и научно-вспомогательного фондов музея – 14, иных фондов,  частных коллекций, мастерских художников  – 20;   
· 27 выставок вне музея   (7- из основного фонда музея) на различных выставочных площадках городов и сел Алтайского края и РФ:  Барнаул, Горно-Алтайск, Владивосток с. Сростки Бийского района,  и др.
Музей посетило  – 13500 чел. (12162 чел. - по билетам, 1338 чел. - по эстетической программе), на выставках вне музея – 32913 чел.
С учетом всех посетителей по «Дорожной карте» (справке 8НК) за 2017 год  посещаемость составила -  50588 чел.

Определяющую роль в развитии музея играет краевое финансирование стратегических направлений деятельности по государственным программам Алтайского края «Развитие культуры Алтайского края на 2015-2020 годы»,   «Обеспечение прав граждан и их безопасности» на 2015-2020 годы,   «Патриотическое воспитание граждан в Алтайском крае» на 2016-2020 годы. Благодаря чему ведётся работа по реставрации произведений из фондов музея,   пополнению музейного собрания произведениями российских и алтайских художников, лучшими образцами народных художественных промыслов и ремесел, популяризация изобразительного искусства.  
Штатное расписание в 2017 г. не менялось. Структура учреждения на 01.01.2018 г. прилагается.
В целом в 2017 году в музее успешно  велась системная работа, направленная на сохранение культурного наследия и развитие художественной культуры края.
В отчетный период деятельность музея осуществлялась в рамках государственного задания по предоставлению следующих государственных услуг и работ. Выполнены все плановые показатели государственного задания.

Мероприятие 1.3.6. Обеспечение деятельности краевых музеев
Услуга «Публичный показ музейных предметов, музейных коллекций» в стационарных условиях.

Показатели  объема государственной услуги

01. Число посетителей (человек). Плановый показатель на  2017 – 12000 чел.

Фактически за 2017 год  музей посетило –12162 человека. 

(1 кв. –  3325 чел., 2 кв. – 3772 чел., 3 кв. -2311 чел.. 4 кв. –2754 чел.).

Показатели качества государственной услуги

001.  Доля экспонируемых  музейных предметов за год от общего количества предметов музейного фонда на конец года (процент). Плановый показатель – 2,5 %
 Доля экспонируемых  музейных предметов за год от общего количества предметов музейного фонда на конец года (процент). Плановый показатель на 2017 год составляет 2,5 %. Фактический показатель – 2,8 %  (в стационарных условиях экспонировалось 444 ед. музейных предметов, общий фонд музея на конец года – 15894 ед.).

002. Доля посетителей, удовлетворенных качеством предоставления услуги, от общего числа опрошенных посетителей (процент). Плановый показатель – 80%. Фактически  степень удовлетворенности услугами музея составила 98%.
За 2017 год в рамках выполнения госзадания было проведено анкетирование посетителей по выявлению степени удовлетворенности качеством предоставляемых услуг, оказываемых музеем в составе основных видов деятельности (анкета прилагается).  В анкетировании приняли участие 241 человек, что составляет не менее 2% от числа запланированных  12 тыс. получателей услуг за 2017 год (кол-во удовлет. – 236, неудовлетвор. - 5). Степень удовлетворенности услугами музея составила 98%.
1.   Услуга «Публичный показ музейных предметов, музейных коллекций» вне стационара.

Показатели  объема государственной услуги

01. Число посетителей (человек). Плановый показатель   2017 года  –  10000 чел. 

Фактически за 2017 год   вне стационара на выставках число посетителей составило   32913 человек:

· «Детство  всегда  вместе  с  нами». Выставка из дополнительного фонда музея в Поспелихинском районным центре детского творчества (с. Поспелиха). (16.01.-18.02) – 154 чел.
· «Экология: музей взгляд». Выставка  из дополнительного фонда музея в МБУК «Мамонтовский районный краеведческий музей». (с. Мамонтово) (23.01.-06.03.) – 585 чел.
· «Юбилейная выставка, посвященная 185 – летию со дня  рождения  художника – пейзажиста И.И. Шишкина». Выставка графики   из  фондов музея в  бюджетном учреждении Республики Алтай «Национальный музей имени А.В. Анохина» (03.02.-19.03) – 3567 чел. 
· «Мой Барнаул». Выставка живописи  из фондов  музея  в АГИК приуроченная  к   отчёту главы администрации Октябрьского района В.Г. Новикова. (16 .02). – 400 чел.
· «Экология: музейный взгляд». Выставка  из фонда передвижных выставок музея в МБУК «Павловский историко-художественный музей им. Г.Ф. Борунова».  (с. Павловск, 10.03.-28.04.). – 360чел.
· «В горах Алтая». Выставка репродукций   из фонда передвижных выставок музея в МБУК «Новоалтайский краеведческий музей имени Марусина В.Я.» (г. Новоалтайск)  (04.04.-30.04.). – 752 чел. 
· «Человек в космосе: летопись покорений». Выставка репродукций  советского плаката  из фонда передвижных выставок музея в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 55 г. Барнаула»  (10.04.-02.05.). -265 чел.
· Экология: музейный взгляд». Выставка фотографий из фонда передвижных выставок музея в МБУ г. Барнаула «Музей «Город» (28.04.-28.05.). – 630 чел. 

· «Плакаты войны. На пути к Великой Победе». Выставка репродукций  советского плаката  из фонда передвижных выставок музея в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 55 г. Барнаула»  (02.05.-04.06.). -750 чел. 

· «Путь в Беловодье». Выставка народного  творчества    в рекреационной зоне «Бирюзовая  Катунь» (09.06.-12.06.) – 5000 чел. 

· «Живое ремесло». Выставка народного  творчества  на  краевом  литературном фестивале Роберта Рождественского в с. Косихе (17.06.) – 7000 чел. 

· «И прекрасна моя родина - Алтай». Выставка из фондов музея во всероссийском мемориальном музее-заповеднике В.М. Шукшина (с.Сростки)  (22.07.-08.10.). – 10202 чел. 

· «По  старинным канонам». Выставка  народного творчества   в Музее русского алфавита  и  истории письменности «Слово», с. Солоновка. (04.08. -08.10.). 350 чел. 

·  «Экология: музейный  взгляд»  Выставка фотографий из фонда передвижных выставок музея  в  МБУК «Музей истории г. Яровое», г. Яровое. (21.08. - 31.10.). – 1245 чел. 

· «Они прославили Алтай» Выставка  из фондов музея   в выставочном зале А КУНБ им. В.Я. Шишкова.(05.09 -27.10). – 523 чел. 
· «Касается  меня, касается каждого». Выставка плаката  из фонда передвижных выставок музея   в  КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Новоалтайска». (13.10.- 10.11.). – 90 чел. 
· «Меня зовут Анна». Выставка А. Путинцевой из фонда передвижных выставок музея в в  КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения                  г. Новоалтайска». (13.10.- 10.11.). – 140 чел. 
· «По старому обряду». Выставка из фондов музея  в «Музей русского алфавита и истории письменности «Слово» г. Белокуриха. (12.10.-12.11.). – 500 чел. 

· «Преодоление Смуты в России в начале XVII века». Выставка из фонда передвижных выставок  музея в концертном зале «Сибирь» (04.11.). – 400 чел. 

План посещаемости на выставках вне стационара значительно перевыполнен за счет:   внеплановых выставок,  организованных по поступившим заявкам в течение всего года из районов и городов Алтайского края и Республики Алтай:  «Юбилейная выставка, посвященная 185 – летию со дня  рождения  художника – пейзажиста И.И. Шишкина» в  бюджетном учреждении Республики Алтай «Национальный музей имени А.В. Анохина», «И прекрасна моя родина - Алтай» во всероссийском мемориальном музее-заповеднике В.М. Шукшина (с. Сростки), «Живое ремесло» - на  краевом  литературном фестивале Роберта Рождественского в с. Косихе и др.
 Показатели  качества государственной услуги

001. Доля экспонируемых музейных предметов за год от общего количества предметов музейного фонда на конец года (процент).

Плановый показатель 2017 года составляет - 0,2 %. Фактически доля экспонирования составила – 0,5 % (вне стационара экспонировалось 85 предметов, что составляет 0,5 % от общего фонда 15894 ед.).
002. Доля выставок вне стационара от общего количества выставок и экспозиций (процент).

Плановый показатель на 2017 год составляет – 25,0 %. 

Всего за 2017 год создана 61 экспозиция, вне стационара – 27 экспозиций, что составляет 41,0 % от общего количества выставок и экспозиций.

2. Работа «Создание экспозиций (выставок) музеев, организация выездных выставок» в стационарных условиях.

Показатели  объема государственной работы

01. Количество экспозиций (единица). Плановый показатель 2017 года – 22  экспозиции. 

Фактически за 2017 год   в стационарных условиях создано 34 экспозиции (выставки).

 1 кв.

1. «Этой ярмарки краски». Выставка народных промыслов России из фондов музея.
2. «Сказка». Скульптура Олега Закоморного (г. Москва).  Выставка из фондов музея.
3. «Год Петуха» в народном, декоративно- прикладном и изобразительном искусстве». Выставка из фондов музея. (04.01- 05.03.) 
4. «Территория творчества». Выставка работ учащихся, посвященная 45-летнему юбилею Барнаульской школы искусств № 6. (12.01. – 05.02.)

5. «Гюстав Доре. Все оттенки света». Выставка графических работ великого художника, предоставленная компанией «АРТГИД» г. Москва (20.01-19.03)

6. «Балтийские этюды». Персональная  выставка Е.В.Олейникова  из цикла «Я люблю эту землю», посвященного Году  экологии  (09.02. – 26.03.)

7. «Сыпь, тальянка, звонко». Выставка народных  инструментов из коллекции А.Ю.Ланина (16.02-02.04)

8. «О времени  и о себе». Выставка из фондов музея к 85-летию со дня рождения В.Е. Попкова (1932-1974) и  Клары Калинычевой (1933-1999) из цикла «Имена выдающихся юбиляров в коллекции музея» (09.03.-28.05.).

9. «Встречное движение». Выставка председателя жюри сибирского выставочного проекта молодежного искусства «АЗ. АРТ. СИБИРЬ», известного сибирского художника-монументалиста,  А.В. Суслова (г. Новокузнецк) (30.03.- 23.04.).

2 квартал

10. «Стрельба  из  лука: история, спорт, искусство». Выставка совместно с Алтайской краевой  федерацией  стрельбы  из  лука (06.04.- 21.04.).

11. «Кукольная страна». Выставка антикварных и винтажных кукол и игрушек XIX — XX вв. из частной коллекции Марины Беляковой (г. Санкт-Петербург) (26.04.-28.05.).

12. «Сны о чем-то большем». Выставка графики и живописи   члена Союза художников Алтая  Н.А. Короткова и члена  Союза  дизайнеров Алтая Л.В. Добровольской (27.04.-28.05.)

13. «Мы за ценой  не постоим». Выставка графики из фондов музея, посвященная 

72–й годовщине Победы в Великой Отечественной войне (28.04.-28.05.).

14. Как из нити пишется узор». Выставка декоративно -  прикладного искусства  семьи Рудаенко  (25.05.-25.06.).

15. «В моем саду».  Российский  выставочный  проект художниц  г. Москвы: Н. Севериной, В. Осмеркиной,  О.Тихоновой, Ч. Цветковой, посвященный  Году экологии (01.06.- 25.06.)

16.  «И ещё одна «Неизвестная»…». Выставка из фондов музея к 180-летию И.Н. Крамского из цикла «Имена выдающихся юбиляров в коллекции музея» (01.06.- 03.09.)
17. «Волны Черного моря: Айвазовский и  не только…». Выставка из  фондов  музея  к  200-летию со дня рождения И.К. Айвазовского из цикла «Имена выдающихся юбиляров в коллекции музея» (28.06. – 03.09.)
3 квартал
18. «Меня зовут Анна».  Персональная  выставка Путинцевой  А. в рамках  социального проекта «Мы равны». (04.07.- 22.07.).
19. «Крепка семья, крепка держава».  Выставка графики из фондов музея, посвященная  Дню семьи, любви и верности (Дню Петра и Февронии)  (07.07. – 10.09.).
20. «Оконопись А. Тихомирова». Выставка А.Е. Тихомирова (1956-2017) (25.07.- 10.09.). 

21. «Барнаул и барнаульцы».  Выставка живописи,  графики из фондов музея 

            Л.Р. Цесюлевича (1937-2017).   (03.08. – 03.09.).

22.  «В. Раменский. Художник  книги». Выставка графики В.А. Раменского (1927-2017) из фондов  музея (28.07.-01.10.).

23. «Черно-белое и цветное». Персональная выставка Т.В. Ашкинази,  посвящённая  70-летию со дня рождения художницы (29.07. – 30.08.)

24.  «Фарфоровая сказка Алтая».  Выставка по  итогам III международного  фестиваля –пленэра    фарфористов и керамистов. (02.08.- 28.08.).
25.   «Под  солнцем Алтая» . Персональная выставка  А.П. Щетинина, посвященная  80-летию  Алтайского края. (06.09-24.09).
26. «Знаменитые земляки – Алтайскому краю» (живопись, графика, скульптура, ДПИ художников России из фондов музея), посвященная 80-летию Алтайского края.  (14.09 – 05. 11).

27.   «С любовью к жизни». Персональная выставка С.М. Погодаева, посвященная  60 –летию со дня рождения и 80 –летию Алтайского края. (28.09 – 22.10).
4 квартал

28.  «Движенье рук рождает красоту». Выставка Л.В. Рублевой из фондов  музея (скульптура, графика, живопись), посвященная 80-летию художницы.  

(19.10. – 19.11.).

29. «Алтай: земля и люди». Выставка из фондов музея  в рамках трансмузейного  выставочно-просветительского проекта «Образ земли в материальной и художественной культуре России», посвященная 80-летию Алтайского края. 

(26.10-10.12.).

30. «Алексей Югаткин - русский художник». Выставка А.А. Югаткина из фондов музея.(27.10.-19.11.).
31.  «Парфюмер». Интерактивный фотопроект (г. Санкт-Петербург).  

(22.11.17 – 07.01.18).

32.  «Мой «Маленький принц». Выставка лучших работ по итогам международного конкурса детского творчества. (01.12-24.12)
33.   «Шерстяные каникулы». Выставка  дизайнерских валенок и художественного войлока. (15.12.2017-28.01.2018)

34. «Люби и знай свой край родной». Выставка по итогам краевого конкурса детских творческих работ «Люби и знай свой край родной», посвященного 80-летию Алтайского края.(16.12.2017-28.01.2018)

Показатели  качества государственной работы

001. Доля положительных отзывов специалистов образовательных учреждений, общественных организаций, архивных учреждений  на созданную экспозицию (выставку) от общего количества отзывов. Плановый показатель – 100 %.
В стационарных условиях организовано –34 экспозиции (выставки). На каждую выставку получен положительный отзыв специалистов образовательных учреждений, общественных организаций, архивных учреждений. Фактически получено  34 положительных отзыва, что составляет 100 %.  

002. Доля опубликованных в сети Интернет аннотаций экспозиций (выставок) от общего количества созданных экспозиций (выставок), процент. 

Плановый показатель – 100 %.  В стационарных условиях организовано – 34 экспозиции (выставки). Для каждой выставки в сети Интернет на сайте музея http://ghmak.ru/ опубликована аннотация, что составляет 100 %. 
3. Работа «Создание экспозиций (выставок) музеев, организация выездных выставок» вне стационара.  

Показатели  объема государственной работы

01. Количество экспозиций (единица). Плановый показатель за 2016 год вне стационара – 10 выставок. Фактически за 2017 год   вне  стационара   создано    27 экспозиций.

1 кв. -5

· «Детство  всегда  вместе  с  нами» . Выставка из дополнительного фонда музея в Поспелихинском районным центре детского творчества (с. Поспелиха). (16.01.-18.02)
· «Экология: музей взгляд». Выставка  из дополнительного фонда музея в МБУК «Мамонтовский районный краеведческий музей». (с. Мамонтово) (23.01.-06.03.)
· «Юбилейная выставка, посвященная 185 – летию со дня  рождения  художника – пейзажиста И.И. Шишкина». Выставка графики   из  фондов музея в  бюджетном учреждении Республики Алтай «Национальный музей имени А.В. Анохина» (03.02.-19.03)
· «Мой Барнаул». Выставка живописи  из фондов  музея  в АГИК приуроченная  к   отчёту главы администрации Октябрьского района В.Г. Новикова. (16 .02).
· «Экология: музейный взгляд». Выставка  из фонда передвижных выставок музея в МБУК «Павловский историко-художественный музей им. Г.Ф. Борунова».  (с. Павловск, 10.03.-28.04.). 
2 кв. -6

·  «В горах Алтая». Выставка репродукций   из фонда передвижных выставок музея в МБУК «Новоалтайский краеведческий музей имени Марусина В.Я.» (г. Новоалтайск)  (04.04.-30.04.). 
· «Человек в космосе: летопись покорений». Выставка репродукций  советского плаката  из фонда передвижных выставок музея в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 55 г. Барнаула»  (10.04.-02.05.). 

· Экология: музейный взгляд». Выставка фотографий из фонда передвижных выставок музея в МБУ г. Барнаула «Музей «Город» (28.04.-28.05.).

· «Плакаты войны. На пути к Великой Победе». Выставка репродукций  советского плаката  из фонда передвижных выставок музея в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 55 г. Барнаула»  (02.05.-04.06.). 

· «Путь в Беловодье». Выставка народного  творчества    в рекреационной зоне «Бирюзовая  Катунь» (09.06.-12.06.)

· «Живое ремесло». Выставка народного  творчества  на  краевом  литературном фестивале Роберта Рождественского в с. Косихе (17.06.) 

3 кв. - 4

· «И прекрасна моя родина - Алтай». Выставка из фондов музея во всероссийском мемориальном музее-заповеднике В.М. Шукшина (с.Сростки)  (22.07.-08.10.).

· «По  старинным канонам». Выставка  народного творчества   в Музее русского алфавита  и  истории письменности «Слово», с. Солоновка. (04.08. -07.10.).

·  «Экология: музейный  взгляд»  Выставка фотографий из фонда передвижных выставок музея  в  МБУК «Музей истории г. Яровое», г. Яровое. (21.08. - 31.10.).

· «Они прославили Алтай» Выставка  из фондов музея   в выставочном зале А КУНБ им. В.Я. Шишкова.(05.09 -27.10).
4 кв. -12

· «Касается  меня, касается каждого». Выставка плаката  из фонда передвижных выставок музея   в  КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Новоалтайска». (13.10.- 10.11.).
· «Меня зовут Анна». Выставка А. Путинцевой из фонда передвижных выставок музея в КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения                  г. Новоалтайска». (13.10.- 10.11.).
· «По старому обряду». Выставка из фондов музея  в «Музей русского алфавита и истории письменности «Слово» г. Белокуриха. (12.10.-12.11.).

· «Преодоление Смуты в России в начале XVII века». Выставка из фонда передвижных выставок  музея в концертном зале «Сибирь» (04.11.).

· «Классика книжной графики». Выставка графики из фондов музея в АКУНБ им В.Я. Шишкова (21.11.17-21.02.18)

· «Касается  меня, касается каждого». Выставка плаката  из фонда передвижных выставок музея   в Краевом социально-реабилитационном  центре  для несовершеннолетних «Солнышко»  (30.11. – 22 12.).
·  «Жизнь по старому обряду». Выставка  из фондов музея в МБУК «Новоалтайский краеведческий музей имени Марусина В.Я.» (г. Новоалтайск)    (05.12.17-31.01.18)

·  «Живем в семье единой». Выставка фотографий А.Пархоменко (Павлодар) из фонда передвижных выставок музея  в  МБУК «Музей истории г. Яровое», г. Яровое. (12.12. 2017- 28.02.2018).

· «Иван Айвазовский – великий  маринист». Выставка, посвященная  200-летию со дня рождения русского живописца,  в Приморской государственной картинной галерее (г. Владивосток). (15.12. 2017  – 01.04. 2018).

· «Мой «Маленький принц». Выставка лучших работ по итогам международного конкурса детского художественного и литературного творчества в  Салоне Kabarovsky (ТЦ «Пионер», пр. Ленина, 102 В)  - (01.12.2017-26.01.2018)

·  «Мой «Маленький принц». Выставка лучших работ по итогам международного конкурса детского художественного и литературного творчества в  Центральной детской библиотеке им. К. И. Чуковского (ул. Г. Исакова, 170) -  (01.12.2017-26.01.2018).

·  «Мой «Маленький принц». Выставка лучших работ по итогам международного конкурса детского художественного и литературного творчества в Детском  краевом театре кукол «Сказка»  (26.12.2017-26.01.2018).     
      Перевыполнение планового показателя «Количество экспозиций (ед.)» государственной работы   «Создание экспозиций (выставок) музеев, организация выездных выставок» обусловлено тем, что заявки на создание экспозиций  (выставок)  вне стационара  поступают в течение всего года из районов и городов Алтайского края. На момент утверждения выставочного плана 2017 года   было принято и поставлено в выставочный график 10 заявок. Фактически по поступившим заявкам в течение года было создано – 27 экспозиций.

Показатели  качества государственной работы

001. Доля положительных отзывов специалистов образовательных учреждений, общественных организаций, архивных учреждений  на созданную экспозицию (выставку) от общего количества отзывов. Плановый показатель – 100 %. Фактически получено 27 положительных отзывов на каждую экспозицию, что составляет 100%.

002. Доля опубликованных в сети Интернет аннотаций экспозиций (выставок) от общего количества созданных экспозиций (выставок) вне стационара, процент. 

Плановый показатель – 100 %.  Вне стационара  организовано – 27 экспозиций (выставок). Для каждой выставки в сети Интернет на сайте музея http://ghmak.ru/ опубликована аннотация, т.о., фактический показатель  составляет 100 %. 

4. Работа «Формирование, учет, изучение, обеспечение физического сохранения и безопасности музейных предметов, музейных коллекций. 

Показатели  объема государственной работы

01. Количество предметов (единица). Плановый показатель на 2017  год  – 15850  

В рамках услуги «Формирование, учет, изучение, обеспечение физического сохранения и безопасности музейных предметов, музейных коллекций» количество предметов (Единица) на 01.01.2017 г. составляет   15894 ед. 
001. Доля учетных записей музейных предметов, внесенных в Главную инвентарную книгу (КП ОФ и книгу НВФ), от общего количества поступивших музейных предметов (Процент). Плановый показатель  составляет 100 %. 

Фактически в 2017 году в музейный фонд поступило 164 предмета (закуп – 24 предмета, пожертвование – 140 предметов), в   Главную инвентарную книгу (КП ОФ и книгу НВФ) внесено 164 предмета, что составляет 100 % от общего количества поступивших музейных предметов.

002.   Доля учетных записей музейных предметов, переведенных в электронный вид, от общего музейного фонда (Процент). Плановый показатель – 97%. За 2017 год в электронный каталог занесено 612 ед. хр.  В базе данных на 01.01.2018 г. числится 15844  ед. хр., что составляет   99,7 % от общего фонда музея 15894 ед. хр. 

5. Работа «Организация и проведение культурно-массовых мероприятий». Методических платных (семинар, конференции).

Показатели  объема государственной работы (платной).

01. Количество проведенных мероприятий. Плановый показатель  2017  года – 1.   

 Фактический показатель 2017 г.  – 1. 
9-10 ноября 2017 года состоялся XI научно-практический семинар по теме «Традиционная керамическая игрушка русского населения Алтая» из цикла «Традиционная культура старожилов и переселенцев Алтая». Программа семинара размещена на сайте музея:  http://ghmak.ru/index.php/events/item/1334-traditsionnaya-keramicheskaya-igrushka-russkogo-naseleniya-altaya-xi-nauchno-prakticheskij-seminar-09-10-noyabrya-2017-goda.

 Была подготовлена выставка этнографических и реконструированных игрушек и авторских работ на основе народных традиций, даны лекции «Конструктивные типы свистулек русского населения Алтая» и практические занятия. Участники освоили лепку игрушки-свистульки Тюменцевского района, коника Шелаболихинского района,  свистульку Алейского района.   

В семинаре приняли участие 10 человек – преподаватели художественных школ, педагоги дополнительного образования, сотрудники музеев из Змеиногорского, Алтайского, Косихинского, Первомайского, Кытмановского районов и г. Барнаула.

001. Доля опубликованных в сети Интернет программ проведения мероприятий от общего количества проведенных мероприятий. Плановый показатель – 100 %. Фактический показатель–100%. Ссылка на страницу сайта музея: http://ghmak.ru/index.php/events/item/1026-ispolzovanie-muzykalnykh-instrumentov-v-rabote-folklornykh-kollektivov-kh-nauchno-prakticheskij-seminar-1-2-noyabrya-2016-goda.

002. Степень удовлетворенности потребителей качеством выполняемой работы. Плановый показатель услуги – 80%.  Степень удовлетворенности  потребителей  качеством выполняемой работы составила  100%.
6. Работа «Организация и проведение культурно-массовых мероприятий»: Творческих (фестиваль, выставка, конкурс, смотр). 

Показатели  объема государственной работы (бесплатная)

01. Количество проведенных мероприятий. Плановый показатель  в 1 кв.  2017  года – 1.   Фактический показатель в 1 кв. 2017 г.  – 1. 
14  января 2017 года  состоялся   краевой фестиваль «День сибирского валенка». 

В программе   фестиваля: ярмарка валенок, праздничное открытие, дефиле-шоу, мастер-класс «Секреты забытого ремесла»,  фотосет  «Для тех, кто в валенках», изготовление сувенирных валенок и игрушек из войлока в творческой мастерской «Войлочные фантазии», святочная вечерка. 

Все желающие смогли встретиться с Иваном Лапиным – мастером из с. Сростки, активно занимающимся возрождением  пимокатного дела на Алтае и в Сибири. 

Завершился фестиваль праздничным гулянием -  традиционной святочной вечеркой с участием фольклорного ансамбля «Стрела»  и чаепитием из дровяного самовара.

В мероприятии приняли участие около 200 человек. Фестиваль посетил заместитель Председателя Правительства Алтайского края Андрей Евгеньевич Щукин.

Показатели качества государственной работы

001. Доля опубликованных в сети Интернет программ проведения мероприятий  от общего количества проведенных мероприятий. Плановый показатель – 100%. 

Фактический показатель – 100%. Положение о проведении фестиваля-конкурса и Программа размещены  на сайте музея. http://ghmak.ru/index.php/events/item/790-rasskazhu-da-pokazhu-kak-v-muzei-ya-khozhu-festival-konkurs-mobilnykh-reportazhej-o-muzee-01-yanvarya-30-marta-2016-goda. 

002.Степень удовлетворённости потребителей  качеством выполняемой работы.  

Плановый показатель  - 80%.    

 Степень удовлетворенности потребителей качеством выполняемой работы составила 100%.  

02 Работа «Организация мероприятий». Конференции. Семинары (бесплатная). 

Показатели  объема государственной работы

02.
Количество проведенных мероприятий. Плановый показатель 1 кв.    2017  года – 2.   Фактический показатель – 2 .  

· 24 января 2017 года  состоялась  научно-практическая конференция «Алтай и Академия художеств», посвященная 30-летию Регионального отделения «Урал, Сибирь, Дальний Восток» Российской академии художеств.  

В рамках работы конференции обсудили вопросы:

· Роль Российской академии художеств и ее выпускников в становлении изобразительного искусства Алтая в ХIХ - начале ХХI вв.

· Собрание произведений членов РАХ и УСДВ РАХ в государственных музейных и частных галерейных собраниях Алтайского края.

· Перспективные направления сотрудничества Российской Академии художеств и ее Регионального отделения «Урал, Сибирь, Дальний Восток» с Администрацией Алтайского края, алтайскими отделениями Союза художников России, Ассоциацией искусствоведов, государственными музеями, частными галереями, учреждениями художественного образования и центрами народного творчества Алтайского края.

В конференции приняли участие: искусствоведы, культурологи, философы, музееведы, художники Алтая. Всего – 16 чел. 

· 29-30 марта 2017 года совместно с Алтайским государственным техническим университетом им. И.И. Ползунова состоялась II-ая межрегиональная с международным участием научно-практическая конференция «Художественная культура Сибири и сопредельных территорий: страницы прошлого и современность», в рамках работы VIII межрегиональной молодёжной художественной выставки «Аз. Арт. Сибирь – 2017».

С докладами выступили искусствоведы, сотрудники музеев и галерей из Монголии, республики Алтай и Алтайского края, Новосибирска, Кемерово, Томска и Красноярска. Всего 31 человек.   
Показатели качества государственной работы

01. Доля опубликованных в сети Интернет программ проведения мероприятий от общего количества проведенных мероприятий (процент). Плановый показатель на 1 кв.  2017 года – 100%.

В 1 кв. проведено 2 мероприятия, опубликовано – 2 программы, что составляет 100 %.

Программа конференции «Алтай и Академия художеств» размещена на сайте музея по адресу: http://ghmak.ru/index.php/events/item/1109-altaj-i-akademiya-khudozhestv-kruglyj-stol-24-yanvarya-2017-goda
 Программа конференция «Художественная культура Сибири и сопредельных территорий: страницы прошлого и современность» размещена на сайте по адресу: http://ghmak.ru/index.php/events/item/1108-khudozhestvennaya-kultura-sibiri-i-sopredelnykh-territorij-stranitsy-proshlogo-i-sovremennost-informatsionnoe-pismo-ii-mezhregionalnoj-nauchno-prakticheskoj-konferentsii-29-marta-2017-goda. 
02.
Степень удовлетворённости потребителей  качеством выполняемой работы (Процент). 

Плановый показатель - 100%. Фактический показатель – 100%.

· В конференции «Алтай и Академия художеств» приняло участие 16 человек. В анкетировании – 8 человек. Степень удовлетворенности  потребителей  качеством выполняемой работы составила  100%.

· В конференции «Художественная культура Сибири и сопредельных территорий: страницы прошлого и современность» приняло участие 31 человек. В анкетировании приняло участие - 16 человек. Степень удовлетворенности  потребителей  качеством выполняемой работы составила  100%.

2. НАИБОЛЕЕ ЗНАЧИМЫЕ  КУЛЬТУРНЫЕ АКЦИИ 2017 ГОДА, ПРОВЕДЕННЫЕ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ.  АНАЛИЗ ИХ ЭФФЕКТИВНОСТИ. РАБОТА ГОСУДАРСТВЕННЫХ МУЗЕЕВ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О МУЗЕЙНОМ ФОНДЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И МУЗЕЯХ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Крупные юбилейное событие 2017 года - 80-летие Алтайского края, Год экологии,    юбилеи художников Алтайского края и России  ознаменованы  проведением   значимых выставочных проектов.  
Шесть тематических выставок к 80-летию края:
· «Знаменитые земляки – Алтайскому краю». Выставка, посвященная 80-летию Алтайского края и 30-летию регионального отделения Урала, Сибири и Дальнего Востока Российской академии художеств.  Основу экспозиции  составили произведения ведущих российских и алтайских художников из собрания   музея: народного художника России М.Я. Будкеева, заслуженных художников России Г.Ф. Борунова, М.Д. Ковешниковой, А.Г. Вагина, живописцев В.А. Зотеева, Ю.Н. Панина, В.Б. Терещенко, скульпторов М.А. Кульгачева, В.Г. Сидоренко, мастеров декоративно-прикладного искусства В.Н. Гориславцева, В.С. Муратова и др., а также  искусствоведческие труды знаменитых земляков, действительных членов и членов-корреспондентов Российской Академии художеств В.Г. Калинина, В.В. Иванкина, А.И. Алексеева, В.Н. Гориславцева, В.С. Муратова, М.Ю. Шишина. 
·  «Алтай: земля и люди». Выставка, посвященная 80-летию Алтайского края и Году экологии в России. Совместный проект музея и  кафедры экологии, биохимии и биотехнологии АГАУ в рамках  просветительского трансмузейного проекта «Образ земли в материальной и художественной культуре России», целью которого являлось всестороннее рассмотрение, освещение и популяризация различных вопросов, посвященных теме земля, как в художественном, так и в научном аспектах её осмысления, привлечение внимания общества к проблемам охраны природы и почв.
· «Под солнцем Алтая».  Персональная выставка  известного барнаульского живописца А.П.  Щетинина. На выставке были представлены работы, глубоко, проникновенно раскрывающие образ родного края, а также  портреты известных земляков. 

· «Люби и знай свой край родной». Выставка по итогам краевого конкурса детского творчества, посвященного 80-летию Алтайского края.   В конкурсе  приняли участие 175 юных художников из городов и сел Алтайского края, в экспозиции представлены 54 работы  победителей конкурса в различных номинациях и возрастных категориях. 

·  «Они прославили Алтай». Передвижная выставка из коллекции   музея   в выставочном зале Алтайской краевой универсальной научной библиотеки им. В.Я. Шишкова. Это совместный проект Художественного музея и библиотеки, посвящённый 80-летию образования Алтайского края. Художественная выставка стала частью масштабной книжно-иллюстративной выставки, организованной сотрудниками библиотеки им. В.Я. Шишкова.

«И прекрасна моя родина – Алтай». Передвижная выставка из собрания музея  в выставочном зале Всероссийского мемориального музея-заповедника В.М. Шукшина, посвященная 80-летию Алтайского края и 88-летию со дня рождения нашего знаменитого земляка – В. М. Шукшина. Все произведения, представленные на выставке, по духу созвучны творчеству Василия Макаровича. Они посвящены жизни  деревни, людям, с их земными радостями и горестями, душевными переживаниями, красоте алтайской земли. Через призму личности и творчества нашего великого земляка, художники приглашали современного зрителя к разговору о сущности духовно-нравственных основ человеческого бытия, безграничной любви к Родине и людям.

Все экспозиции выставок имели большой общественный резонанс,  они не только знакомили жителей и гостей края с произведения ведущих художников, посвященных юбилею края, показывая  красоту и богатство алтайских земель,  но призваны были воспитать любовь к малой родине, неугасимую тягу к её прославлению.   
Выставочные проекты, посвящённые юбилейным датам выдающихся мировых  и  российских художников:

· «Волны Чёрного моря: Айвазовский… и не только».   Выставка из фондов музея, посвященная 200-летию прославленного мариниста Ивана Константиновича Айвазовского (1817-1900).
· «Иван Айвазовский – великий  маринист».  Участие во всероссийской выставке,  посвященной  200-летию со дня рождения русского живописца (15 декабря  2017 года – 01 апреля 2018 года) в Приморской государственной картинной галерее города Владивостока с двумя работами И. Айвазовского из собрания музея.   
·  «Гюстав Доре. Все оттенки света».  Выставка презентовала  самую масштабную в России коллекцию работ выдающегося французского художника и графика XIX века Гюстава Доре, которому 6 января 2017 года  исполняется 185 лет со  дня  рождения. (Организаторы проекта: «АртгиТ» (г. Москва). На выставке было представлено 100 иллюстраций к литературным произведениям, принесшим Доре всемирную славу. Выставка пользовалась большим спросом посетителей.

Выставочные проекты, реализованные в рамках  юбилейных дат выдающихся художников Алтая, Сибири: 
· «Движенье рук рождает красоту». Персональная выставка Л. В. Рублевой,  одного из ведущих художников-скульпторов Алтайского края, посвященная 80-летию мастера. Выставка Рублевой имела огромный успех не только  у профессиональных художников, студентов, но   и широкого зрителя.
· «Барнаул и барнаульцы». Выставка-дань памяти заслуженному художнику России Леопольду  Романовичу Цесюлевичу, открывшаяся в год его 80-летия.  Полотнам художника присуще чувство современности, соединенное с обращением к историческому прошлому, стремление к эпичности и монументальности. В искусстве Алтая имя Л.Р. Цесюлевича  занимает  важное место.
· «В. Раменский -  художник книги». Экспозиция – дань памяти ведущему художнику Алтая Владимиру Александровичу Раменскому, стоявшему  у истоков профессиональной книжной графики, художественного образования на Алтае. В 2017 году ему  исполнилось бы 90 лет.
· «Оконопись Александра Тихомирова». Выставка – дань памяти талантливому, неординарному мастеру -  народному художнику РФ.  Выставка представляет уникальное творческое направление в живописи, запатентованное амурским мастером, работавшим темперой, создавая религиозные сюжеты на старых деревянных ставнях, используя выразительность самого материала.    Произведения  А. Тихомирова оставляли в душе каждого посетителя неизгладимое впечатление, помогая по-новому взглянуть на православие и духовную сущность Руси.
Одним из имиджевых событий  года  стал масштабный  международный конкурс  детского литературного и художественного творчества «Мой «Маленький  принц»,  организованный совместно с ювелирной  компанией «Оливин»  при   содействии Управления   Алтайского края по культуре и архивному делу, управления Алтайского края по туризму, курортному делу, межрегиональным и международным отношениям,   посвящённый 80-летию Алтайского края и 75-летию написания Антуаном де Сент-Экзюпери повести-сказки «Маленький принц». Благодаря развитию информационных технологий в короткие сроки о конкурсе узнали дети со всей России, ближнего и дальнего зарубежья. Музеем было принято и отсмотрено 630 художественных и литературных работ из 70 регионов России, республик Молдова, Украина, Белоруссия, Казахстан и Италии. В социальной сети «ВКонтакте» была организована группа «Всероссийский конкурс «Мой «Маленький принц», которая систематически обновлялась, помогая детям со всех уголков России и Зарубежья  постоянно быть в курсе всех событий. Детские произведения, выполненные в самых различных техниках, поражали глубиной прочтения  текста повести-сказки, высоким художественным уровнем. Лучшие работы вошли в фонд детского творчества Государственного художественного музея Алтайского края. Международный проект привлек огромное количество талантливых детей, педагогов изостудий,  художественных и общеобразовательных школ,  родителей к участию, способствовал  развитию творческих инициатив и рождению новых интересных идей в сфере детского художественного творчества.
Работа музея по выполнению Федерального закона «О музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации». 

Реставрация.

· За счет средств государственной программы «Развитие культуры Алтайского края на 2015-2020-е гг.»  отреставрировано  – 83 произведения искусства, из них: 11 – живопись, 18- графика, 4 – скульптура, 50- ДПИ. Это уникальные произведения XIX- XX  вв. из собрания музея.  
Каталогизация.

Всего за 2017 г. по системе АС «Музей-3» каталогизировано – 612 работ  (на 31.12 2018 г. в базе данных числится  – 15844 ед. хр.).
Число музейных предметов, внесенных в Государственный электронный каталог – 2676 (1833 имеют цифровые изображения). 

Комплектование.  
Общий фонд музея пополнился на 164 единицы хранения (ОФ – 104, НВФ – 60). В том числе, через благотворительное пожертвование – на 138 предметов (ОФ-78, НВФ-60), через закупки за счет субсидий краевого бюджета,  за счет средств целевой субсидии из краевого бюджета  было закуплено 24 произведения художников Алтайского края (Г.Ф. Буркова, Г.А. Удаловой, Л.В. Рублевой, Ю.А.Иванова, А.П. Фризена и др.). 
Успешной была научно-исследовательская деятельность музея. Ее основные итоги:

· Доклады на международных, всероссийских, региональных научных конференциях – 19.  
· Научные статьи и   публикации за 2017 г.  –  43 статьи опубликовано в научных сборниках, специальных российских и региональных журналах, «Календаре знаменательных дат».
· Научные паспорта – 187
· Выставки из фондов  музея – 21  
· Каталоги, подготовленные к изданию: 
«Рисунок и акварель русских художников».  
«Лубочная графика в собрании музея».
· Изданные каталоги:

· Алтай: земля и люди: каталог выставки / авт.-сост. Е.И. Дариус, В.И. Овцинов. – Барнаул: РИО Алтайского ГАУ, 2017. – 19 с.

· Этнографические рисунки Г.И.  Чорос-Гуркина в собрании ГХМАК. Каталог Эл. опт. диск (DVD-ROM), 2017 г. Автор-составитель: Н.П. Гончарик. Научный редактор: Н.С. Царева

3. Работа по совершенствованию методического

руководства учреждениями культуры края, взаимодействие с органами культуры по вопросам организации культурного и информационного  обслуживания населения  

Государственный художественный музей Алтайского края является методическим центром для учреждений культуры края по вопросам изобразительного искусства и  народной культуры.

Музей осуществляет поддержку культурно-художественных мероприятий, проводимых муниципальными музеями. Информирует о новых формах и методах работы со зрительской аудиторией, уделяя особое внимание работе с подростками и молодежью. 

Сотрудники музея являются членами жюри разного уровня смотров, конкурсов, сотрудничают с различными учреждениями по вопросам  культуры и искусства:   Управление Алтайского края  по культуре и архивному делу   (номинации: «Лучший музейный сотрудник», «Лучший работник методического центра»), Администрация Октябрьского района, АлтГУ, АГИК, АлтГТУ Краевой экологический центр, Общественно-педагогическое детско-юношеское движение Алтайского края «Озарение», Барнаульский городской детско-юношеский центр, Барнаульский государственный педагогический колледж, краевые и городские детские художественные школы и др.
В 2017 году  музей провел 1 краевой семинар:

· XI научно-практический семинар по теме «Традиционная керамическая игрушка русского населения Алтая» из цикла «Традиционная культура старожилов и переселенцев Алтая». В рамках работы семинара прошли лекции «Конструктивные типы свистулек русского населения Алтая» и практические занятия по лепке игрушек-свистулек Тюменцевского и Алейского районов и коника Шелаболихинского района. В контексте семинарских занятий состоялась выставка этнографических и реконструированных игрушек и авторских работ на основе народных традиций. Занятия сопровождались мультимедийными презентациями и наглядными материалами. В семинаре приняли участие руководители и преподаватели ДШИ, школ-студий, кружков, работники центров детского и юношеского творчества, мастера сувенирной продукции, всего 10 человек. 
В течение года музеем продолжена деятельность по усовершенствованию практических занятий с разными категориями посетителей, поскольку у них значительно возрос интерес именно к мастер-классам, проводимым сотрудниками научно-просветительского отдела и сектора «Традиционная  русская культура»   научно-исследовательского отдела музея в рамках работы различных выставок, календаря краевых мероприятий, направленных на эстетическое воспитание детей и молодежи, всероссийских акций «Ночь музеев» и «Ночь искусств», музейных программ «Музей-школе», «Шаг навстречу», лектория «Встречи с прекрасным», цикла занятий «Студия народно-художественного творчества «Солнцеворот» и т. д. Тематика мастер-классов широка и разнообразна.

4. Участие учреждения в конкурсах, фестивалях, 

выставках, проводимых в  РФ, Сибирском федеральном округе, крае. Наличие выигранных грантов, работа по ним. 

КОНКУРСЫ:

· Старший научный сотрудник научно-исследовательского отдела Гончарик Н.П. приняла участие в краевом конкурсе профессионального мастерства «Лучший работник культуры года» в номинации «Лучший музейный работник».

ФЕСТИВАЛИ, ФОРУМЫ, ВЫСТАВКИ:

· Государственный художественный музей Алтайского края принял участие в Международном Интернете-фестивале «Музейный Гик: цифровое наследие», проходившем в ноябре 2016 – мае 2017 года в Санкт-Петербурге и Москве и получил диплом участника и памятный значок, став обладателем специального приза фестиваля. Фестиваль «Музейный Гик» придумала и организовала группа разработчиков музейного мультимедиа из Государственного музея истории религии (Санкт-Петербург). Инициативу поддержали Союз музеев России и Международный комитет ICOM по аудиовизуальным и мультимедийным технологиям (AVICOM).  Участники фестиваля — музеи, библиотеки, архивы. 

· Участие во всероссийском конкурсе премии «Александр Невский», учрежденной для авторов литературных произведений и музейных проектов, направленных на сохранение памяти о героях истории России. Государственный художественный музей Алтайского края стал лауреатом всероссийского конкурса за деятельность по возрождению имени А.О. Никулина - одного из первых профессиональных художников Алтая. 
· Участие директора музея Галкиной И.К. в VI Санкт-Петербургском международном культурном форуме, в т.ч., в  Съезде Союза музеев России, прошедшем в Государственном Эрмитаже, в Круглом столе по перспективам развития сотрудничества и направлениям работы виртуальных филиалов Государственного Русского музея. Также состоялась  встреча с В.Н. Гориславцевым, нашим земляком, действительным членом Российской Академии художеств, заслуженным художником РФ, керамистом с мировой известностью, и посещение музея современного искусства «Эрарта». 16-18 ноября 2017 года.

· Участие директора музея Галкиной И.К. в открытии выставки «Иван Айвазовский – великий  маринист», посвященной  200-летию со дня рождения русского живописца в Приморской государственной картинной галерее (г. Владивосток). В экспозиции участвуют две работы мастера из коллекции Государственного художественного музея Алтайского края: «Девятый вал» (авторская реплика), «Феодосия в лунную ночь. Вид с балкона дома Айвазовского на  море и город». Выставка будет работать с 15 декабря  2017 года по 01 апреля 2018 года.
ГРАНТЫ:

· В 2017 году Государственный художественный музей Алтайского края получил грант от Демидовского фонда для реализации проекта для будущих педагогов «Музейный практикум «Урок Мастера» для студентов КГБПОУ «Барнаульский государственный педагогический колледж», обучающихся по специальности «Изобразительное искусство и черчение».

5. Использование методов социологических,

маркетинговых исследований В Работе учреждения.

Эффективность.  Продвижение услуг до потребителя, привлечение внебюджетных средств на развитие учреждения и социальную защиту работников. Работа учреждения со СМИ. 

За 2017 год в рамках выполнения госзадания было проведено анкетирование посетителей по выявлению степени удовлетворенности качеством предоставляемых услуг, оказываемых музеем в составе основных видов деятельности (анкета прилагается).  В анкетировании приняли участие 241 человек, что составляет не менее 2% от числа запланированных  12 тыс. получателей услуг за 2017 год (кол-во удовлет. – 236, неудовлетвор. - 5). Степень удовлетворенности услугами музея составила 98%.
В течение года  продолжено освоение маркетинговых стратегий, направленных на повышение социальной значимости и общественной востребованности музея. Научно-просветительский отдел занимался внедрением проектных инициатив, рекламой музея  в  краевых, городских структурах и организациях: администрациях всех уровней, предприятиях, фирмах, в том числе, туристических, финансовых учреждениях, учебных заведениях различного уровня, учреждениях дополнительного образования, детских дошкольных учреждениях, учреждениях культуры. По всем выставкам и мероприятиям разрабатывались и распространялись афиши, пригласительные билеты, программы работы (электронные или на бумажном носителе). Широко использовался телефонный маркетинг. 

Работа учреждения со СМИ   

В музее действует отлаженная система работы с различными средствами массовой информации, целью которой является создание положительного имиджа музея, распространение оперативной и полной информации о его деятельности для общественности.
Всего сообщений в прессе (радио, ТВ, газеты, журналы, интернет-порталы) – 3037, в том числе, на  интернет-сайтах России, края, города - 443.  Это примерно соответствует показателям прошлого года и свидетельствует о стабильности работы музея со СМИ.
Продолжается работа по продвижению с ведущими интернет-порталами Министерства Культуры РФ, телеканала «Культура», «КУЛЬТУРА. РФ», «Музеи России», официальными сайтами  администрации Алтайского края  и управления Алтайского края по культуре и архивному делу. 

В 2017 году Государственный  художественный  музей  Алтайского края  продолжил работу с АИС ЕИПСК (автоматизированная информационная система «Единое информационное пространство в сфере культуре»), выставлено 41 событие, что позволяет  самостоятельно размещать информацию о событиях музея на порталах «КУЛЬТУРА.РФ» и Министерства Культуры  РФ.  Количество просмотров  размещаемой  информации на сайтах: Министерства Культуры – 6453, «Культура. РФ» - 6053, Культурная  афиша  Одноклассники – 8, 2do2go.ru - 5536, sputnik - 1799. Кроме того, новости портала «КУЛЬТУРА.РФ»  автоматически выставляются на портале Госуслуг с декабря 2017 года.

Также  продолжается  активная  работа  с целью популяризации услуг музея  и привлечения  новых посетителей с социальными сетями: «Одноклассники», «Вконтакте», «Фейсбук», видеоканалом «Youtube».  

Ведется систематическая работа с телеканалом ГТРК «Алтай» по съемкам работ из фондов музея для программы «История одного шедевра» (в течение 2017 года прошло  12 сюжетов, посвященных уникальным предметам из музейных коллекций). Кроме того, продолжается сотрудничество с радио ГТРК  «Алтай» по организации записи авторских  программ   И.А. Вязанцевой (10 интервью), Т.В. Бондаренко  (2 интервью). Также  ведется  активная  работа  с телеканалом «ТВ  Город», «ТВ Катунь 24» (4 интервью дня).

Продолжается  тесное сотрудничество с печатными СМИ по публикации статей о деятельности музея: журналами «Культура Алтайского края»  (9 статей) и «Культура Барнаула» (1статья), газетами: «Алтайская правда» (19 статей), «Вечерний Барнаул» (15 статей), «Календарем знаменательных дат»  (4 статьи), с российскими журналами «Мир музея» (1 ст.), «Юный художник» (1 ст.),    посвященным музейному делу и культурному наследию России.    
 Значительную роль  играет официальный сайт музея, который становится основным инструментом работы и  PR-продвижения  всех видов научно-просветительской деятельности и услуг учреждения.  Внедрение интернет-технологий рассматривается в качестве одного из ведущих направлений информационной деятельности музея. От степени оперативности, полноты и привлекательности размещаемой на сайте информации о предлагаемых музеем выставках, конференциях,  семинарах, мастер-классах, творческих мастерских и других культурно-массовых и культурно-просветительских мероприятиях напрямую зависит проявляемая со стороны публики заинтересованность в посещении музея. Систематическая работа с собственным информационным ресурсом позволяет формировать благоприятный имидж музея, положительно сказывающийся на его деятельности, и открывает новые возможности для взаимодействия со средствами массовой информации и различными категориями посетителей. 
6. Внедрение новых  технологий. Наличие перспективного плана учреждения. 

В 2017 году продолжена планомерная работа в области информационных технологий по следующим направлениям:

Позиционирование музея и продвижение его деятельности в Интернет-пространстве посредством собственных ресурсов, а также размещение информации на порталах разного уровня (городских, краевых, региональных, общероссийских, международных):

· В 2017 году статистика посещений музейного сайта http://ghmak.ru увеличилась на 14,6% по сравнению с 2016 годом (2016 г. – 17291; 2017 г. - 19810). 
· 48 произведений из фондов музея пополнили раздел «Коллекции» на сайте ГХМАК.

· В отчетный период продолжилась регулярная публикация новостей на сайте Министерства культуры РФ, порталах ТВ канала «Культура», региональных, городских и краевых электронных СМИ, а также на страницах социальных сетей Facebook, Twitter, «ВКонтакте», «Одноклассники». В июле 2017 года у музея появился аккаунт в социальной сети Instagram.

· Посредством АИС ЕИПСК регулярно публикуется информация о событиях и выставках музея на сайте МК РФ, портале «Культура РФ» в разделе «События в регионах».

· Деятельность информационно-образовательного центра «Русский музей: виртуальный филиал» регулярно отражается на портале виртуальных филиалов (г. Санкт-Петербург) http://rusmuseumvrm.

· В течение года сотрудником сектора «Традиционная русская культура» научно-исследовательского отдела велась регулярная работа по администрированию сайта «Традиционная народная культура Алтайского края» www.alttradition.ru, организована и проведена виртуальная выставка-конкурс авторских изделий в технике валяния в разделе «Ярмарка талантов» с онлайн-голосованием. Работы, набравшие большее количество голосов, демонстрируются на выставке «Шерстяные каникулы» в Художественном музее с 15 декабря 2017 года по 28 января 2018 года.
· Была продолжена работа по созданию виртуальных выставок на основе выставок произведений из фондов музея (http://ghmak.ru/expo/). В 3-м квартале была размещена персональная выставка Л.Р. Цесюлевича «Барнаул и барнаульцы» из цикла «Мастера Алтайского края», к 80-летию художника, в 4-м квартале – «Знаменитые земляки – Алтайскому краю». Посещаемость ресурса за год – 2975.

· Продолжается работа по долгосрочному проекту «Виртуальная библиотека» с размещением публикаций сотрудников, сборников материалов музейных конференций, каталогов произведений из собрания ГХМАК на сайте музея.
· В июле 2017 года музей стал ещё более доступен для туристов с ограниченными возможностями. На популярном портале izi.TRAVEL был создан аудиогид с сурдопереводом «Барнаул в произведениях алтайских художников» из коллекции ГХМАК (https://izi.travel/nl/b5a0-barnaul-v-proizvedeniyah-altayskih-hudozhnikov/ru).

· Использование информационных технологий в выставочной, проектной, презентационной деятельности музея:

1. В отчетный период сотрудниками музея были созданы следующие электронные ресурсы, приуроченные к важным событиям года, а также популяризирующие музейные коллекции и материалы научного архива:

·  «Пленительное искусство Нади Рушевой» (мультимедийное занятие);

· «Великий Доре». Жизнь и творчество Гюстава Доре (мультимедийное занятие);

· «Мы за новый мир». Образ революции и первых лет советского строительства в искусстве графики (мультимедийное занятие);

· «Мы новый мир построим» (мультимедийное занятие);

· «Наша Родина - революция» (мультимедийное занятие);

· «Сыновья революции» (мультимедийное занятие);

· «Мы мирные люди» (мультимедийное занятие);

· «Знакомство с русской иконой» (мультимедийное занятие);

· «И ещё одна «Неизвестная»…». Презентация портретов И.Н. Крамского (мультимедийная программа).
2. В течение отчетного года сопровождались мультимедиа-составляющей (видеофильм, слайд-шоу, презентация): 10 выставок и 4 научно-практических мероприятия (круглые столы, семинары, конференции), также  студия «Солнцеворот».
Всего в отчетном году разработано 20 мультимедийных презентаций.  
Информационные технологии в просветительской деятельности музея:

· Музей ежегодно организует творческие конкурсы для детей. Так, в 2017 году был организован и проведен краевой конкурс детского творчества «Люби и знай свой край родной», посвященный 80-летию Алтайского края. Он прошел в рамках Государственной программы Алтайского края «Патриотическое воспитание граждан в Алтайском крае на 2016-2020 годы. В конкурсе приняли участие юные художники из 21 районов и городов Алтайского края, всего 175 человек. По итогам конкурса была открыта выставка и издан электронный каталог.
· Продолжена работа по организации проектов с участием международной аудитории. В международном конкурсе изобразительного и литературного творчества «Мой «Маленький принц» приняли участие дети от 6 до 18 лет из 70 регионов России из Республик Беларусь, Украина, Молдова, Казахстан, из Италии, всего -  630 человек.
· 20-21 апреля 2017 года информационно-образовательный центр «Русский музей: виртуальный филиал» нашего музея по приглашению Государственного Русского музея принял участие в организации показов 2-го тура 9 фестиваля короткометражных фильмов «АРТкино». Доступ к фильмам 9 фестиваля «АРТкино» и голосование зрителей были осуществлено при помощи современных информационно-коммуникационных технологий.

· Музей проводит активную работу с социально незащищенными категориями граждан (пенсионеры, инвалиды). Мероприятия и выездные занятия сопровождаются демонстрацией мультимедийных фильмов и презентаций.


 7. Основные мероприятия управленческого характера.  Какие приняты решения, контроль за их исполнением. Анализ эффективности принимаемых решений. Роль советов при директоре, ученых советов, художественных советов.

Управленческая и административно-хозяйственная деятельность была направлена на обеспечение:

· безопасности коллекции и посетителей;

· перспективного и текущего планирования;

· выполнения показателей Государственного задания;

· своевременного осуществления мероприятий по государственной программе Алтайского края «Развитие культуры Алтайского края» на 2015-2020 годы; ФЦП «Культура России»;   

·  подготовки произведений и информационных и методических материалов для новой экспозиции в здании по адресу: пр. Ленина, 88;  

· Организация мероприятий и финансирования регионального проекта «АЗ.АРТ. Сибирь» - 2017.

· Решение вопроса по выделению средств на ремонт помещения по ул. М. Горького,16.

· Постоянный контроль за работой сайта музея, издательской деятельностью.

· Обеспечение процесса комплектования  коллекции.

· Обеспечение выполнения в срок программ по пожарной безопасности и энергоэффективности. 

· Обеспечение положительного образа музея:

· Презентации выставок;

· Интервью СМИ;

· Участие в Культурном форуме в Санкт-Петербурге;

· Участие в открытии выставки, посвящённой 200-летию И.К. Айвазовского во Владивостоке.

Корректирование вопросов, связанных со строительством здания по адресу: пр. Ленина, 88:

· Продолжена работа с проектировщиками и строителями по  реконструкции помещения по пр. Ленина, 88. 
· Участие в еженедельных планерках на Ленина, 88.
· Ведение переговоров и переписки с ГРМ по созданию Культурно-выставочного центра Русского музея в новом помещении.

· Рассмотрение и  обсуждение экспозиции и методических материалов для нового помещения.

· Работа над проектом информационных технологий.

· Решение вопросов по реставрации произведений и заказу изделий в Колывани.

 Нормативно-правовая база:

· Продолжена работа над локальными актами и инструкциями в связи с новыми федеральными законами и условиями содержания зданий и охраны.

· Постоянная работа по разработке и корректировке договоров с поставщиками.

· Публикация сведений финансово-хозяйственной деятельности на сайте госзакупок.

· Аттестация рабочих мест.

· Корректировка и подписание договоров о сотрудничестве с АлтГУ и АГИК.

Кадровая работа:

Была нацелена на обеспечение стабильности коллектива, повышение квалификации, творческое развитие. 
· Организовано участие сотрудников музея в краевом конкурсе «Лучший музейный работник».

· Подготовлены ходатайства о награждении краевыми наградами юбиляров.

· Подбор и прием кадров (2 молодых сотрудника-искусствоведа).

· Контроль за выполнением количественных и качественных показателей (ежемесячно).
· В 2017 году были награждены  Юбилейной медалью Алтайского края Боровцова Т.А., Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания Корникова Л.В., Благодарственным письмом Алтайского краевого Законодательного собрания Сергеева С.Г, Благодарностью Губернатора Алтайского края Глебов В.В. Почетной грамотой управления Алтайского края по культуре и архивному делу Артюхова С.А., Мищенко Г.И., Благодарственным письмом управления Алтайского края по культуре и архивному делу Манякина Ю.С., Морозова В.С., Помошникова Т.Б., Щетинина Я.С., Фомина Н.Н.

Обучение:


Из-за отсутствия средств участие в курсах повышения квалификации в ведущих специализированных центрах, в выездных семинарах отсутствует.


Формы внутримузейной учебы: методические занятия - (22), прослушивания (2), рецензирование (2), анализ работы отделов на Ученых Советах и методических совещаниях и т.д.  

В музее согласно Устава и Коллективного договора действуют совещательные органы при директоре: Ученый и Научно-методический Советы (4 заседания Ученого совета; 4 заседания Научно-методического совета), реставрационный совет (25 заседаний) и фондово-закупочная комиссия (28 заседаний).
Еженедельно проводятся совещания при директоре по вопросам текущей работы и обсуждений перспектив деятельности (37).  Решения, принятые на совещаниях и Советах, являются основанием для текущего и перспективного планирования и приказов, регулирующих производственные вопросы и работу с кадрами. Издано - 294 приказов (по основной деятельности –160,   по личному составу – 49, по командировкам –10 по отпускам –75).
Контроль за исполнением приказов осуществляется директором и руководителями соответствующих служб.






Об эффективности управленческих мероприятий свидетельствует:

· выполнение показателей Государственного задания;

· освоение в полном объеме финансовых средств, в том числе, по государственной программе Алтайского края «Развитие культуры Алтайского края» на 2015-2020 годы, включая подпрограмму «Наследие» (Губернаторская программа «Эстетическое воспитание детей и молодежи средствами искусства»);

· стабильность основного состава коллектива, уважительные и доброжелательные отношения;

· успешная реализация всех выставочных и образовательных  программ;

· успешное проведение под патронатом Губернатора всероссийской акции «Ночь музеев»;

· регулярный показ в новостях федеральной ТВ-программы «Культура» выставок нашего музея;

· многочисленное освещение деятельности музея в СМИ, интернет-пространстве.  

8. Новые музейные экспозиции. ОБЩЕСТВЕННЫЙ РЕЗОНАНС.


В 2017  году выставочная политика музея была направлена на  работу с различными целевыми группами, расширение социального и возрастного состава музейных посетителей, формирование имиджа музея как эталонной художественной среды Алтайского края. Сотрудники  музея вели активную работу по установлению новых контактов и укреплению существующих выставочных связей с музеями, организациями и частными лицами.
В рамках общей  концепции развития выставочной деятельности музей осуществил 61 выставку (34 выставки - в музее, 27 – вне музея).  
(См. раздел «Государственного задания» с. 4-8,  «Наиболее значимые  культурные акции 2017 года, проведенные для населения.  Анализ их эффективности» с. 11 ).

Музей продолжает работу по организации и проведению совместных региональных, межрегиональных, всероссийских выставочных проектов с российскими, краевыми учреждениями культуры, Союзом художников РФ, арт-галереями,  художественными фондами, частными коллекционерами, местным сообществом, направленную на участие в формировании  единого культурного пространства; на  расширение  сферы влияния музея в обществе в условиях рыночных отношений,  популяризацию художественного наследия русской и мировой культуры, повышение качества выставок и предоставляемых музеем услуг.  
Совместные выставочные проекты с Союзом художников РФ, Союзом дизайнеров РФ:
· «Встречное движение». Выставка председателя жюри сибирского выставочного проекта молодежного искусства «АЗ. АРТ. СИБИРЬ», известного сибирского художника-монументалиста, члена СХ РФ А.В. Суслова (г. Новокузнецк) (30.03.- 23.04.).
· «Оконопись А. Тихомирова». Выставка народного художника РФ, члена СХ РФ А.Е. Тихомирова, (г. Благовещенск, Амурская обл.) (1956-2017) (25.07.- 10.09.).

· «Сны о чем-то большем». Выставка графики и живописи   члена Союза художников Алтая  Н.А. Короткова и члена  Союза  дизайнеров Алтая Л.В. Добровольской (27.04.-28.05.).

· «В моем саду».  Российский  выставочный  проект членов СХ РФ (г. Москва): Н. Севериной, В. Осмеркиной,  О.Тихоновой, Ч. Цветковой, посвященный  Году экологии (01.06.- 25.06.).

·  «Черно-белое и цветное». Персональная выставка члена СХ РФ Т.В. Ашкинази,  посвящённая  70-летию со дня рождения художницы (29.07. – 30.08.).

·  «С любовью к жизни». Персональная выставка члена СХ РФ С.М. Погодаева, посвященная  60 –летию со дня рождения и 80 –летию Алтайского края. (28.09 – 22.10).
С образовательными учреждениями:

· «Территория творчества». Выставка работ учащихся, посвященная 45-летнему юбилею Барнаульской школы искусств № 6. (12.01. – 05.02.);

С частными коллекционерами:

· «Гюстав Доре. Все оттенки света». Выставка графических работ великого художника, предоставленная компанией «АРТГИД» г. Москва (20.01-19.03)

· «Сыпь, тальянка, звонко». Выставка народных  инструментов из коллекции известного российского гармониста, лауреата всероссийских конкурсов гармонистов, передачи «Играй, гармонь» А.Ю.Ланина (16.02-02.04).
·  «Стрельба  из  лука: история, спорт, искусство». Выставка совместно с Алтайской краевой  федерацией  стрельбы  из  лука (06.04.- 21.04.).

· «Кукольная страна». Выставка антикварных и винтажных кукол и игрушек XIX — XX вв. из частной коллекции Марины Беляковой (г. Санкт-Петербург) (26.04.-28.05).
· «Парфюмер». Интерактивный фотопроект (Организаторы: ООО «Арт центр»  г. Санкт-Петербург).  (22.11.17 – 07.01.18).

С   мастерами народного искусства:
· «Как из нити пишется узор». Выставка декоративно -  прикладного искусства  семьи Рудаенко  (25.05.-25.06.).
·  «Фарфоровая сказка Алтая».  Выставка по  итогам III международного  фестиваля –пленэра    фарфористов и керамистов. (02.08.- 28.08.).
·   «Шерстяные каникулы». Выставка  дизайнерских валенок и художественного войлока. (15.12.2017-28.01.2018)

Социальные проекты: 

· «Меня зовут Анна».  Персональная  выставка Путинцевой  Анны в рамках проекта «Мы равны»:  (04.07.- 22.07.).
· «Касается меня, касается каждого». Выставка  из фонда детского творчества в социальных учреждениях:
 КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Новоалтайска.

 КГУУСО «Краевой социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Солнышко» г. Барнаула.  
 Выставки детского творчества:
· «Мой «Маленький принц». Выставка лучших работ по итогам международного конкурса детского литературного и художественного творчества. (01.12-24.12)

· «Люби и знай свой край родной». Выставка по итогам краевого конкурса детских творческих работ «Люби и знай свой край родной» в рамках государственной программы Алтайского края «Патриотическое воспитание граждан в Алтайском крае» на 2016-2020 годы. (16.12.2017-28.01.2018).

Все выставки  оценены преподавателями ВУЗов и педагогами школ как наиболее актуальные и способствующие воспитанию патриотизма, чувства ответственности, отзывчивости, доброты у подрастающего поколения, а также  укреплению позиций музея как неотъемлемого  компонента единого краевого образовательного пространства. Экспозиции активно посещались жителями города и края и получили   положительные отзывы у средств массовой информации и зрителей музея. В программы работы выставок  включались  различные мероприятия: интерактивные экскурсии, лекции-концерты, мини-спектакли, мультимедийные фильмы, мастер-классы, творческие встречи с художниками и др.
9. ГАСТРОЛЬНЫЕ ПОЕЗДКИ ПО КРАЮ.  
В отчетный период была проделана большая работа по организации сотрудничества с городами и районами Алтайского края. Всего в крае и Барнауле было организовано 27 передвижных выставок: 15 – в районах Алтайского края, которые посетили 26378 чел.-жителей Алтайского края. 
Такое количество выставок стало возможным благодаря Губернаторскому проекту «Поезд культуры», приуроченному к  80-летию Алтайского края (См. Приложение 1 «Карта   «Поезда культуры» за 2017 год, и Приложение 2 «Карта «Поезда культуры» 2018»). 
С большим успехом экспонировалась выставка из основного фонда музея «И прекрасна моя родина - Алтай», посвященная 80-летию Алтайского края и приуроченная к Шукшинским дням на Алтае, в мемориальном музее-заповеднике В. М. Шукшина (с. Сростки). Классики алтайской живописи: Ф.С. Торхов, М.Д. Ковешникова, В.П. Марченко, В.Б. Терещенко покорили сердца жителей и гостей с. Сростки. Особое внимание посетителей привлек портрет В.М. Шукшина, выполненный известным московским скульптором и графиком О. Г. Закоморным. 

Году экологии в России была посвящена выставка из фонда передвижных выставок  «Экология: музейный взгляд», успешно отработавшая в Мамонтовском районном краеведческом музее,  Павловском историко-художественном музее им. Г.Ф. Борунова, музее истории города Яровое.  

В этом году продолжилось активное сотрудничество с Новоалтайским краеведческим музеем им. В.Я. Марусина, музеем «Слово» г. Белокуриха, музеем истории г. Яровое. Были организованы выставки репродукций графических  работ Г.И. Чорос - Гуркина «В горах Алтая», «Жизнь по старому обряду», «Живем в семье единой» из фонда передвижных выставок музея. Началось сотрудничество с музеем русского языка и письменности «Слово» с. Солоновка, Поспелихинским районным центром  детского творчества, где успешно экспонировались выставки «По старинным канонам», «Детство всегда с нами».

В  рамках государственной программы Алтайского края «Обеспечение прав граждан и их безопасности» на 2015-2020 годы были организованы и проведены 2 передвижные выставки социального плаката «Касается меня, касается каждого» из фонда детского творчества в социальных учреждениях: КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Новоалтайска.   

Все выставки обладали просветительским и воспитательным потенциалом, высоким эстетическим уровнем экспозиций. 

Организация передвижных выставок по краю - одно из важных направлений деятельности музея  по популяризации коллекции,  оказанию  методической  помощи учреждениям  культуры  города  и края.
11. Информация о реализации основных культурных мероприятиях, проводимых для инвалидов и маломобильных групп населения в Алтайском крае в 2017 году.  
  В 2017 году музеем была продолжена работа по исполнению  п. 31 «Абонемент «Встречи с прекрасным» раздела 1 «Мероприятия, проводимые краевыми учреждениями культуры Алтайского края с участием региональных общественных организаций инвалидов и маломобильных групп населения» Календаря основных культурных мероприятий, доступных для инвалидов и маломобильных групп населения в Алтайском крае на 2015-2017 годы. Всего за 2017 год было проведено 21 мероприятие в рамках абонемента (лектория) «Встречи с прекрасным», которые посетило 212 человек с ограниченными возможностями  здоровья (инвалидов).  

В рамках исполнения п. 32 «Организация социального проекта «Мы равны» для молодых творческих людей с ограниченными возможностями здоровья» с 04 по 22 июля 2017 года в Государственном художественном музее Алтайского края прошла персональная выставка «Меня зовут Анна» Путинцевой Анны, 17-летней девушки с аутизмом. Сотрудники музея впервые познакомились с работой юной художницы в 2007 году в социальном проекте «Мой мир», отметив определенные способности девочки к занятиям художественным творчеством. В 2009 году Анна вновь приняла участие в проекте. Экспозиция 2017 года представляла 65 работ, написанных юной художницей с 7 лет. Несмотря на юный возраст и отсутствие профессионального художественного образования,  Путинцева А. обладает всеми качествами начинающего талантливого художника. Выставка получила широкий резонанс в СМИ, поскольку затронула серьезную проблему – воспитание и социализация детей с аутизмом. Всего ее посетило 618 человек. По окончании выставки 26 работ были подарены семьей художницы музею для фонда детского творчества. Всего выставку посетило 412 человек с ограниченными возможностями здоровья.

 С 13 октября по 10 декабря 2017 года в отделении реабилитации несовершеннолетних с ограниченными умственными и физическими возможностями здоровья КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения города Новоалтайска» была организована передвижная выставка «Меня зовут Анна» Путинцевой А., которую посетило 140 человек. В дальнейшем планируется организовать передвижную выставку художницы с аутизмом и в других городах и районах Алтайского края.

Участие музея в проведении социального проекта «Благотворительность + творчество + Я» на туристическом комплексе «Усадьба Сокол», расположенном в Алтайском районе Алтайского края, где отдыхали ребята из Барнаульского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей. В программу  проекта были включены спортивные, развлекательные, конкурсные и игровые программы, театрализованный праздник, мастер-классы.   Мероприятия посетило 30 человек.
  
Благотворительное проведение для детей, проходивших лечение в стационаре отделения онкогематологии Краевой детской больницы (Гущина 179) «Рождественского праздника». В рамках мероприятия проведён мастер-класс, игровая программа.   (Присутствовало 9 человек). 
Всего за 2017 год было проведено 51 различное мероприятие, на которых присутствовало   1170 человек с ограниченными возможностями здоровья (инвалидов).

Директор музея                                                                                             И.К. Галкина

Ученый секретарь
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тел. (3852) 50-22-26 
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эл. почта: muzeighmak@rambler.ru
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Алтайский край, Россия, 656002


факт.адр: г, ул. М.Горького,16


Алтайский край, Россия, 656056
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