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Государственный художественный музей Алтайского края совместно с управлением Алтайского края по туризму, курортному делу, межрегиональным и международным отношениям при поддержке управления Алтайского края по культуре и архивному делу организуют международный фестиваль-конкурс мобильных репортажей о музее «Расскажу да покажу, как в музеи я хожу». 

Проект проводится в рамках Года кино, объявленного Указом Президента Российской Федерации от 7 октября 2015 года № 503.
Итогом фестиваля-конкурса станет фильм о музеях мира и хранящихся в них экспонатах на основе видеорепортажей и презентаций, созданных участниками проекта с помощью видеокамер, интегрированных в мобильные телефоны или другие мобильные любительские видеокамеры.
Цели и задачи проекта:
· расширение кругозора, эстетического вкуса, развитие мотивации детей и молодежи к посещению музеев;
· укрепление гуманитарных связей между Россией и странами проживания соотечественников;
· повышение интереса общественности к позитивно-направленной творческой деятельности в области видеопроектов;
· использование мультимедиа и видео технологий как новых современных средств самовыражения и социальной адаптации молодежи через творчество.
Участники проекта:
К участию в проекте приглашаются учреждения культуры, дополнительного и художественного образования г. Барнаула, информационно-образовательные центры «Русский музей: виртуальный филиал» и общественные организации соотечественников ближнего и дальнего зарубежья.
Номинации:
· видеорепортаж;

· презентация.
Сроки проведения:

Конкурс проводится с 01 января 2016 года. Работы принимаются до 30 марта 2016 года.
Условия проведения конкурса:

· участнику необходимо подать заявку, в которой указать: полное ФИО и возраст автора видео или презентации, полное ФИО руководителя, название общественной организации или культурно-образовательного учреждения, название видео или презентации, название музея, города, страны, название экспоната, контактные данные (телефон, электронная почта);
· участнику необходимо посетить музей;
· для участия в номинации «видеорепортаж» сделать видео о музее или понравившемся экспонате с помощью видеокамеры, интегрированной в мобильный телефон, планшет или других любительских видеокамер по предложенному сценарию (Приложение 1)
· минимальное разрешение видеоролика 1280х720 HD;
· максимальная продолжительность ролика 3-5 минут;
· формат видеоролика avi, mp4, wmv, dvd;
· участие в видеоролике автора – обязательно;
· для участия в номинации «презентация» сделать фотографии своего посещения музея (в стиле селфи) и понравившегося экспоната. С помощью компьютерной программы создать презентацию по предложенному сценарию (Приложение 2). Обязательно дополнить видеоряд текстом-рассказом о музее, предмете или аудиозаписью рассказа.
· количество слайдов презентации – 25-30;
· продолжительность аудиозаписи 2-3 мин, объем печатного текста – не более 1 станицы.
· Творческие работы принимаются по адресу:

· Для барнаульцев: г. Барнаул, ул. М. Горького, 16, Государственный художественный музей Алтайского края, сектор информационных технологий, с пометкой «Расскажу да покажу, как в музеи я хожу» в срок до 30 марта 2016 года; телефон для справок: +7 (3852) 50-22-24.

· Для иногородних: в электронном виде на e-mail: ghmak-barnaul@mail.ru, либо через файлообменник в срок до 30 марта 2016 года.
Подведение итогов и награждение:
Подведение итогов конкурса и награждение победителей, премьерный показ фильма состоятся во время проведения краевой акции «Музейная ночь-2016» в Государственном художественном музее Алтайского края 14 мая 2016 года (время мероприятия будет уточнено позже).
Фильм на основе видео-репортажей и презентаций, созданных участниками проекта, будет передан всем участникам проекта, войдет в медиатеку музея и информационно-образовательных центров «Русский музей: виртуальный филиал». Участники фествала-конкурса будут награждены дипломами и благодарностями.
Организационный комитет (г. Барнаул):
· Е.Г. Базина, главный специалист управления Алтайского края по туризму, курортному делу, межрегиональным и международным отношениям;
· О.Г. Филиппова, главный специалист управления Алтайского края по культуре и архивному делу;
· Т.В. Бондаренко, заместитель директора по научно-просветительской работе музея;

· Н.Г. Паньшина, заведующая сектором информационных технологий научно-просветительского отдела музея, руководитель ИОЦ «Русский музей: виртуальный филиал»;

· Н.В. Гончарова, старший научный сотрудник сектора выставок научно-просветительского отдела, методист музея;

· Ю.С. Манякина, научный сотрудник сектора информационных технологий научно-просветительского отдела музея, сотрудник ИОЦ «Русский музей: виртуальный филиал».
Координатор проекта в г. Барнауле

Паньшина Наталия Геннадьевна

тел. +7 (3852) 50-22-24
e-mail: ghmak-barnaul@mail.ru
ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Сценарий видеорепортажа

1. Назвать свое имя, город, страну проживания.

2. Сообщить название музея.

3. Кратко рассказать о выставке или отдельном экспонате (название, из чего сделан, для чего предназначается, почему выбран именно этот экспонат).

4. Свои впечатления и отзывы о посещении музея.

Авторы видеорепортажей, проживающие за пределами России! Большая просьба – репортаж сделать на русском языке. Если это вызовет большие затруднения, то сделать перевод на русский (можно рассказывать с переводчиком), так как планируется презентовать итоговый фильм во время акции «Музейная ночь-2016» в Барнауле.
ПРИЛОЖЕНИЕ 2

Сценарий презентации

1. Слайд – название презентации. Название общественной организации или культурно-образовательного учреждения.
2. Слайд – название города, страны, музея. ФИО автора, руководителя/преподавателя (фото автора, руководителя)
3. Фото музея.
4. Фото выставки (зала, где находится выбранный экспонат).

5. Фото экспоната (общий вид, детали, вместе с автором).

Количество слайдов с фотографиями зала, экспоната – по усмотрению автора презентации, но с учетом общего количества не более 30. На каждом слайде должны быть подписи, поясняющие изображенное. Подписи желательно сделать на русском языке, либо с обязательным переводом на русский язык. Аудиозапись к презентации также сделать на русском языке, либо с переводом на русский язык.
