МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ АЛТАЙСКОГО КРАЯ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ АЛТАЙСКОГО КРАЯ
VII ИСКУССТВОВЕДЧЕСКИЕ

«СНИТКОВСКИЕ ЧТЕНИЯ»

ХV научно-практическая конференция,

посвященная 60-летию  
Государственного художественного музея Алтайского края
11-12 декабря  2018  г.

Барнаул, 2018 г.

ПРОГРАММА 

11 декабря 2018
09.00. - 

09.30–09.45 – Торжественное открытие ХV научно-практической конференции VII искусствоведческие  «Снитковские чтения».  
Вступительное слово директора Государственного художественного музея Алтайского края И.К. Галкиной.

Приветственное слово заместителя министра   культуры  Кубриной Галины Александровны.
Регламент: доклады – 10 мин.; 
  выступления в прениях – 2-3 мин.

Председатель: Н.С. Царева, заместитель директора по научной работе Государственного художественного музея Алтайского края. 

Секретарь: Л.В. Корникова, ученый секретарь Государственного художественного музея Алтайского края.

Оператор мультимедийного оборудования – мл. научный сотрудник Государственного художественного музея Алтайского края Крылова Виктория Игоревна
09.45 – 11.30 – Доклады:
· «Государственному художественному музею Алтайского края – 60 лет. (1958-2018)».  
Галкина Инна Константиновна, директор Государственного художественного музея Алтайского края, заслуженный работник культуры, член АИС.
·  «Первые сотрудники  и руководители   музея». 

Глебов Валерий Владимирович, ст. научный сотрудник Государственного художественного музея Алтайского края. 

·  «Государственный  художественный музей Алтайского края в контексте времени». Стендовый доклад.
Чирков Владимир Федорович,   кандидат философских наук, доцент, заместитель директора по  научной работе  Иркутского областного художественного музея, член ОРО ВТОО СХР. 
·  «Создание архива фондовой документации за 1959-2005 годы».
Гончарик Нина Прокопьевна, ст. научный сотрудник  Государственного художественного музея Алтайского края, член СХ РФ, член АИС, заслуженный работник культуры.
· «Презентация библиографического указателя «Издательская деятельность Государственного художественного музея Алтайского края (1969 -2017 гг.)».

Трояновская Тамара Валентиновна,  главный библиотекарь Государственного художественного музея Алтайского края.
· «О присуждении премии «Александр Невский» Государственному художественному музею Алтайского края за деятельность по возрождению имени А.О. Никулина».
Пешков Евгений Юрьевич, старший научный сотрудник Государственного художественного музея Алтайского края, член АИС.
· «Выставочный аспект  художественной жизни Государственного художественного музея Алтайского края за период (2014-2018 гг)».

Корникова Людмила Владимировна, ученый секретарь   Государственного художественного музея Алтайского каря. Стендовый доклад.
· «Концепция новых постоянных экспозиций Государственного художественного музея Алтайского края. Планы и подходы построения».

Царева Наталья Степановна, заместитель директора по научной работе Государственного художественного музея Алтайского края, кандидат искусствоведения, член СХ РФ, заслуженный работник культуры, Олейникова Елена Витальевна, старший научный сотрудник   Государственного художественного музея Алтайского края, искусствовед.
· «К юбилею искусствоведа Н.С. Царевой». Стендовый доклад.
Трояновская Тамара Валентиновна,  главный библиотекарь Государственного художественного музея Алтайского края. 
11.30 – 12.00 – Кофе-пауза

12.00 – 13.00 –  Доклады

·  «К истории бытования коллекции античного искусства в Государственном художественном музее Алтайского края».   Стендовый доклад.
Гончарик Нина Прокопьевна, ст. научный сотрудник Государственного художественного музея Алтайского края, член СХ РФ, член АИС, заслуженный работник культуры. 
· «Образ  Нила Столобенского в скульптуре из коллекции Государственного художественного музея Алтайского края». Стендовый доклад.
Клубков Антон Алексеевич, старший научный сотрудник отдела учета и хранения фондов  Государственного художественного музея Алтайского края.
·  «К вопросу об атрибуции иконы «Святитель Ермоген патриарх всея Руси» из коллекции Государственного художественного музея Алтайского края».  

Школина Евгения Викторовна, старший научный сотрудник Государственного художественного музея Алтайского края.

·  «Повторная реставрация произведений станковой масляной живописи». 
Добрынина Наталья Порфирьевна, художник-реставратор станковой масляной живописи высшей категории  ОГАУК ТОКМ им. М.Б. Шатилова. г. Томск.  
· «Подготовительные работы Виктора Васнецова к росписям  во Владимирском соборе в Киеве (1885–1896) в собрании Третьяковской галереи  и «соборный идеал» художника».

Пастон Элеонора Викторовна, доктор искусствоведения,  научный сотрудник Государственной Третьяковской галереи, г. Москва.
· «Скульптура в дереве Баки Урманче в контексте развития отечественной деревянной пластики ХХ века»

Хисамова Дина Диасовна, заместитель директора по научному обеспечению и издательской деятельности   Государственного музея  изобразительных искусств Республики Татарстан, кандидат искусствоведения

· «Образы искусства скифо-сибирского звериного стиля из Барнаульского Приобья в творчестве Ю. Капустина».

Фролов Ярослав Владимирович - директор музея археологии и этнографии Алтая Алтайского государственного университета, кандидат исторических наук. Г. Барнаул
Гончарова Наталья Викторовна, старший научный сотрудник Государственного художественного музея Алтайского каря, г. Барнаул.

·  «Философия искусства Виталия Воловича».

Шишин Михаил Юрьевич, доктор философских наук, профессор Института комплексных исследователей Большого Алтая Алтайского государственного технического университета им. И.И. Ползунова, член Союза художников России, член АИС,  действительный корреспондент Российской академии художеств.
· «Творческий метод художника Татьяны Ашкинази».

Лихацкая Людмила Николаевна, кандидат искусствоведения, доцент кафедры Рекламы и культурологии  Алтайского государственного технического университета им. И.И. Ползунова, член СХ РФ, член АИС.
13.00 – 14.00 – Обеденный перерыв

14.00 – 15.30 Доклады:
· «Театральная графика С.Л. Белоголового в собрании Новосибирского государственного художественного музея».  
Голикова Светлана Павловна -  заместитель директора по научной работе Новосибирского государственного художественного музея, г. Новосибирск.  

· «Сценографичность живописи в творчестве А.С. Попова».

Попова Наталья Сергеевна, кандидат искусствоведения, доцент КемГУКИ, г. Кемерово.
· «Ювелирное искусство и ювелирный бизнес». 

Глушакова Нина Михайловна, руководитель ювелирных салонов «Частная коллекция» (Барнаул, Санкт-Петербург, Сочи), меценат Государственного художественного музея Алтайского края, г. Барнаул.
·  «Творчество монгольского художника Дагдангийна Амгалана: национальное своеобразие и влияние русской живописной школы».

Мушникова  Елена Анатольевна, кандидат искусствоведения, АлтГТУ им. И.И. Ползунова.    
·  «Необычный натюрморт в фондах Государственного художественного музея Алтайского края». 
Рыжов Александр Васильевич   -  младший научный сотрудник  сектора учета и хранения Государственного художественного музея Алтайского края, искусствовед, г. Барнаул.

· «Творчество лидеров неофициального искусства Сибири в контексте тенденций нонконформизма». 
Чурилов Михаил Григорьевич, старший преподаватель Алтайского государственного университета, г. Барнаул.   

·  «Ильбек Хайрулинов. Живописное наследие мастера в собрании Государственного художественного музея Алтайского края». Стендовый доклад.
Мещерякова Валентина Ивановна, педагог дополнительного образования Алтайского краевого детского экологического центра, г. Барнаул
· «Коллекция произведений С. А. Чернова (1922 – 1988) в собрании ГХМАК». Стендовый доклад.
Федотов Александр Владимирович, старший научный сотрудник Государственного художественного музея Алтайского края,член СХ РФ,  член АИС,   г. Барнаул.

16.00. Торжественное открытие выставки «Дар бесценный». Выставка новых поступлений (2014-2018) к 60-летнему юбилею музея.
12 декабря  2018 года

10.00 – 12.30 – Доклады

Председатель: Н.С. Царева, заместитель директора по научной работе Государственного художественного музея Алтайского края.
Секретарь: Л.В. Корникова, ученый секретарь Государственного художественного музея Алтайского края.

Оператор мультимедийного оборудования – мл. научный сотрудник Государственного художественного музея Алтайского края Крылова Виктория Игоревна.
· «Геннадий Борунов  (1928–2008). Выставка к юбилею мастера из собрания Государственного художественного музея Алтайского края».  

Дариус Елена Ильинична - старший научный сотрудник Государственного художественного музея Алтайского каря, член Союза художников России, член АИС, г. Барнаул.

· «Материалы из семейного архива А.А. Югаткина в научном архиве Государственного художественного музея Алтайского края.

Сидорова Оксана Владимировна, кандидат исторических наук, главный научный сотрудник Государственного художественного музея Алтайского края, член Союза художников РФ, член АИС. г. Барнаул.

· «Выставка «Родина - Сибирь»: к вопросу о специфике сибирского пейзажа». Стендовый доклад.
Белокурова Софья Михайловна, кандидат философских наук, доцент АлтГТУ им. И.И. Ползунова, член АИС.
· «Проектные подходы в деятельности музея. Опыт работы Государственного художественного музея Алтайского края».  Стендовый доклад.
Дариус Елена Ильинична,  старший научный сотрудник Государственного художественного музея Алтайского каря, член Союза художников России, член АИС, г. Барнаул.
·  «Опыт государственно-частного партнерства в выставочной деятельности Красноярского художественного музея имени В.И. Сурикова». Стендовый доклад.
Кистова Анастасия Викторовна, заместитель директора по научной работе Красноярского художественного музея имени В.И. Сурикова. г. Красноярск.
·  «Молодая художница Анна Путинцева в социальном проекте Государственного художественного музея Алтайского края «Мы равны».

 Крылова Виктория Игоревна – младший научный сотрудник   Государственного художественного музея Алтайского края, г. Барнаул.
·  «Владельческая книжная коллекция «Библиотека Валериана Вадимовича Величко (1874–1956)» в Иркутском областном художественном музее им. В.П. Сукачёва». Стендовый доклад.
Бедулина Ирина Павловна, гл. библиотекарь Иркутского областного художественного музея  им. В. П. Сукачева, кандидат исторических  наук, г. Иркутск.
· «Традиционный фольклор Алтая в Фольклорно-этнографическом фонде Государственного художественного музея Алтайского края и представление его в различных изданиях». Стендовый доклад.
Бодрова Вероника Игоревна, ст. научный сотрудник сектора «Традиционная русская культура» научно-исследовательского отдела ГХМАК
· «Адаптация традиционных технологий в современных социокультурных условиях (на примере опыта работы сектора «Традиционная русская культура» Государственного художественного музея Алтайского края)». Стендовый доклад.
Щетинина Яна Сергеевна, научный сотрудник сектора «Традиционная русская культура» научно-исследовательского отдела ГХМАК

· Реализация государственных программ Алтайского края на примере организации передвижных выставок из фонда детского творчества Государственного художественного музея Алтайского края  в социальных приютах».   Стендовый доклад.
Фомина Надежда Николаевна, научный сотрудник научно-просветительского отдела ГХМАК.

· «Никольская полковая церковь в Барнауле». Стендовый доклад.
Ракитин Геннадий Николаевич - арт-критик, г. Барнаул.
·  «Особенности оцифровки видеокассет архива  Государственного художественного музея Алтайского края».  Стендовый доклад.
Богочанова Альбина Васильевна, старший научный сотрудник сектора «Традиционная русская культура» научно-исследовательского отдела Государственного художественного музея Алтайского края, г. Барнаул.  
· «К вопросу об иллюстрировании писем с фронта военных лет (1941-1945).  Стендовый доклад.
Белоглазова Галина Николаевна,  педагог Краевого государственного бюджетного учреждения дополнительного образования   «Алтайский краевой центр детского отдыха, туризма и краеведения  «Алтай», г. Барнаул.
 «Подведение итогов работы конференции». Принятие резолюции. 

14.00. Праздничный вечер  «Встреча друзей музея», посвящённый    60-летию   Государственного  художественного   музея Алтайского  края.  

Краевой театр кукол «Сказка», проспект Ленина, 19

