Краевое государственное бюджетное учреждение 

«Государственный художественный музей Алтайского края»

Кодекс профессиональной этики музея

I. Определения
1.1. Музей

В ст. 3 Устава Международного со​вета музеев «музей» определяется как «постоянное, некоммерческое учреждение, призванное служить обществу и способствовать его раз​витию, доступное широкой публике, занимающееся приобретением, хра​нением, исследованием, популяриза​цией и экспонированием материаль​ных свидетельств о человеке и его среде обитания в целях изучения, образования, а также для удовлет​ворения духовных потребностей». 
1.2. О музейных профессиях

В ст. 5 Устава ИКОМ Категория профессионалов музейного дела оп​ределяется как  включающая всех сотрудников музеев и учреждений музейного типа, которые получили специальную тех​ническую или научную подготовку или обладают эквивалентным прак​тическим опытом и соблюдают основ​ной кодекс профессиональной этики.
1.3. Руководящий орган

Руководство работой музеев и кон​троль над ними в смысле политики, финансов, администрирования и т. п. осуществляет директор. Он назначается управлением Алтайского края по культуре и архивному делу. Директор осуществляет руководство музеем на основании Устава музея, утвержденного 24.10.2011 года. Директор, хранители и другие профессиональные ру​ководители музея отвечают за над​лежащее состояние музея и управ​ление им.

II. Основные этические принципы

2. ЭТИКА МУЗЕЙНОГО ДЕЛА

2.1. Минимальные требования к му​зею

Управление Алтайского края по культуре и архивному делу, кон​тролирующее деятельность музея, этически обязано поддерживать и по возможности укреплять и расширять все аспекты деятельности музея, его коллекции и сферу предоставляемых им услуг. Первейшая обязанность всякого руководящего органа - обеспечить надлежащее размещение порученных его заботам коллекций, их сохранность и документирование.

Минимальные стандарты - в плане финансирования, помещений, укомплектования штата сотрудни​ков и предоставляемых услуг регламентируются Уставом музея, штатным расписанием, Государственным заданием.
2.2.  Положение

Музей должен иметь в письменном виде Устав, в котором четко изложен его юридический ста​тус и сформулирован его постоян​ный характер как некоммерческого учреждения. Устав должен быть разработан в соответствии с законами о музеях, культурном наследии и некоммерче​ских организациях. В Уставе должны быть четко сформулированы задачи, цели и полити​ка данного музея, а также полномочия директора и общественных Советов и профсоюза.
2.3. Финансы

Директор несет ответственность за музей, за охрану и расширение его различных активов, а именно: коллекций и относящейся к ним научной документации, помещений, технических средств и оборудования, финансовых активов и штата сотрудников. Он обязан разрабатывать и определять цели и политику своего учреждения и принимать меры к тому, чтобы все имущество музея использовалось надлежащим образом, в соответствии с задачами музея. Чтобы музей был в состоянии осуществлять и расширять свою деятельность, он должен располагать достаточными средствами, регулярно предоставляемыми Государством. Должны быть разработаны надлежащие формы учета и отчетности, в соответствии с нацио​нальными законами и на высоком профессиональном уровне.

2.4. Персонал

Чтобы музей мог выполнять свои задачи, директор обязан обеспечить достаточный штат квалифицированных сотрудников. Должны быть приняты надлежащие меры для того, чтобы музей мог выполнять свои обязанности в отношении охраны коллекций, доступа к ним широкой публики, оказания ей различных услуг, а также в отношении научно-исследовательской работы и безопасности. 
Руководящий орган несет особую ответственность за назначение директора музея и всякий раз, когда возникает возможность ухода директора или освобождения его от его обязанностей, он должен гарантировать, что это будет осуществлено в соответствии с надлежащей процедурой, в рамках юридических н других уставных положений и политики музея, и что замена сотрудников осуществляется с соблюдением профессиональных и этических норм, исходя из подлинных интересов музея, а не под влиянием каких-то личных или внешних соображений или предубеждений. Он отвечает также за то, чтобы эти принципы распространялись на всякое назначение, продвижение, увольнение или понижение в должности сотрудников музея, осуществляемое директором или другим старшим руководителем, ведающим кадрами.

Руководящий орган должен учитывать все разнообразие дисциплин и широкий диапазон специальностей, входящих в понятие музейных профессий, как-то: реставраторы, хранители, ученые, экспозиционеры, экскурсоводы, лекторы и т.д., а также канцелярские работники, технические специалисты по обслуживанию компьютеров, техники безопасности и т.п. Он должен обеспечивать надлежащее использование таких специалистов там, где это требуется, и гарантировать отношение к ним, как к полноправным членам профессионального музейного коллектива.

Для выполнения своей важной роли в плане развития деятельности музея и заботы о музейном имуществе от всех членов музейной профессии требуется соответствующая академическая, техническая и профессиональная подготовка.

Руководящий орган должен сознавать, что музею необходимо иметь штат компетентных сотрудников, соответствующим образом ценить его и обеспечивать возможность переподготовки и повышения квалификации сотрудников.

Руководящий орган музея не должен требовать от сотрудника музея, чтобы он поступал вразрез с положениями данного кодекса этики, государственного закона. 

Директор непосредственно отвечает перед руководящим органом, попечению которого доверена коллекции. 
2.5. Просветительские и общественные функции музея 

Музей является учреждением, призванным служить обществу и его развитию, и должен быть открыт для публики 

Музеи должны использовать всякую возможность для расширения своей роли как просветительской организации, обслуживающей все слои населения или специализированную группу. 

Важной обязанностью музея является привлечение возможно более широких аудиторий из всех слоев населения. Музею следует приобщать как широкую обществен​ность, так и отдельных лиц и специализированные группы к деятельности музея, к активной поддержке его целей и задач.

2.6. Доступ  широкой публики

Музей должен также обеспечивать публике нормальный доступ к сотрудникам по специальному согласованию или каким-то другим образом, в целях получения информации о кол​лекциях (за исключением ограничений, обусловленных секретным характером экспонатов или соображениями безопасности).
2.7.
Выставки, экспозиции и специальные мероприятия

Оговаривая, что обеспечение сохран​ности основных коллекций для бу​дущих поколений является первей​шим долгом музея, необходимо в то же время подчеркнуть всю важность использования коллекций для накоп​ления и распространения новых зна​ний путем создания экспозиций, по​стоянных и временных выставок и других мероприятий. Это должно осуществляться в соответствии с де​кларированной выше политикой просветительскими задачами музея, по не в ущерб коллекциям. Инфор​мация, находящаяся в экспозициях и на выставках, должна быть чет​кой, объективной и не служить уве​ковечению мифов и стереотипов.

2.8.
Коммерческая поддержка и спонсорство

Изыскивая и принимая финансовую и другую помощь от коммерческих или промышленных организаций или из других внешних источников, му​зей должен позаботиться о том, что​бы отношения между ним и спонсо​ром были четко сформулированы; коммерческая поддержка и спонсор​ство могут быть сопряжены с этиче​скими проблемами, а потому музей должен быть уверен, что его стан​дарты и цели не будут скомпроме​тированы такими отношениями.

2.9.  Магазины при музее и его коммерческая деятельность

Всякая коммерческая деятельность музея и связанная с ней реклама должны согласовываться с четкой политикой музея, отвечать основным просветительским целям, способство​вать популяризации коллекций и не должны причинять ущерб этим кол​лекциям. При изготовлении и про​даже копий с оригиналов, репродук​ций или других коммерческих мате​риалов, образцом для которых слу​жил предмет из музейной коллекции, ни один из аспектов коммерческого предприятия не должен дискредити​ровать сам музей или подлинную художественную ценность оригина​ла.

Необходимо всячески заботиться о том, чтобы давать точное описа​ние таких предметов и обеспечивать точность и высокое качество их вос​произведения. Качество всех пред​метов, предлагаемых па продажу, должно оправдывать назначенную цепу н отвечать соответствующему законодательству.

2.10. Юридические обязанности

На руководящий орган каждого му​зея возложена важная обязанность обеспечивать полное соответствие деятельности музея федеральным, региональным и местным законам, международному праву и договор​ным обязательствам, а также всем имеющим юридическую силу поло​жениям и условиям, касающимся любого аспекта музейного дела.

3. ПРИОБРЕТЕНИЯ ДЛЯ МУЗЕЙНЫХ КОЛЛЕКЦИЙ
3.1.  Принципы пополнения коллекций
Приобретение для коллекции музея осуществляют в соответствии со спецификой музея. Решения принимаются коллегиально на Экспертной Фондово-Закупочной комиссии. Она назначается приказом управления Алтайского края по культуре и архивному делу. Любые условия ограниченного ха​рактера, связанные с покупкой, должны быть четко оговорены в Договоре. 

3.2. Незаконное приобретение материалов

Незаконная торговля предметами, имеющими музейную ценность, ведет к разрушению исторических памятников, местных этнических куль​тур, способствует воровству как на национальном, так и на международ​ном уровнях, противо​речит принципу охраны националь​ного и международного достояния. Музеи не должны закрывать глаза на связь между рынком и первона​чальным - зачастую имеющим раз​рушительный характер - изъятием предмета для доставки на рынок сбыта и должны признавать в выс​шей степени неэтичной какую-либо как прямую, так и косвенную под​держку музеем этого незаконного рынка сбыта.

Ни один музей не должен приоб​ретать - будь это путем покупки или дарения, по завещанию или в порядке обмена - какой-либо пред​мет, пока руководство и ответствен​ное лицо не удостоверились, что это приобретение может быть оформле​но законным образом. 
Из этих же принципов, следует исходить и при решении во​проса: принимать или не принимать во временное пользование предметы для выставок или иных целей.

3.3. Сотрудничество между музеями в  области коллекционирования.

Каждый музей должен признавать необходимость сотрудничества и консультаций между всеми музеями со схожими или частично совпада​ющими интересами в области кол​лекционирования, как в том, что ка​сается конкретных приобретений, где возможен конфликт интересов, так и вообще при определении сфер специализации. Музеям не следует нарушать границы признанных райо​нов коллекционирования других му​зеев и следует избегать приобре​тения материалов, представляющих особый локальный интерес в райо​нах коллекционирования других му​зеев, без предварительного извеще​ния о своем намерении.
3.4. Приобретения, связанные с определенными условиями, и другие особые моменты

Дары, завещания и предметы, пре​доставляемые во временное пользо​вание, следует принимать лишь тог​да, когда это согласуется с декла​рированной музеем политикой кол​лекционирования и экспозиционной деятельности. Предложения, сопря​женные с определенными условиями, могут быть отклонены, если эти по​следние противоречат долговремен​ным интересам музея и его посети​телей.

3.5. Передача музею предметов во временное пользование

Прием отдельных предметов во временное пользование, устройство выставок, смонтированных из отдельных экспонатов, взятых из других коллекций, а также показ целиком коллекций, полученных взаимообразно, играют важную роль в повышении интереса к музею, его качества и уровня предлагаемых им услуг. Однако, при решении вопроса об отдельных предметах и целых выставках, предлагаемых во временное пользование, так же как и вопроса о принятии или отклонении предме​тов, предложенных для постоянного владения, следует руководствоваться этическими принципами, изложенными в параграфах 3.1.-3.4.

Принимать во временное пользование отдельные предметы или целые выставки следует только в том случае, если это оправдано соображениями просветительного или научного характера.

3.6. Столкновение интересов

Политика коллекционирования и соответствующие установки музея должны предусматривать меры, га​рантирующие, что никто из лиц, формулирующих политику или причастных к управлению музеем, будь то член руко​водящего органа или сотрудник музея, не сможет соперничать с музеем в приобретении предметов или извлечь выгоду из информации, по​лученной благодаря занимаемому им (ею) положению, а в случае столкновения интересов отдельного лица н музея, интересам последнего отдается предпочтение. Особая осторожность нужна и в отношении поступающих от членов руководящего органа, штатных работников му​зея, членов их семей или близких предложений купить или принять в дар тот или иной предмет, если этот акт сопряжен с налоговыми льготами для владельца или дарителя.

4. РАСПОРЯЖЕНИЕ КОЛЛЕКЦИЯМИ
4.1. Общая презумпция постоянства коллекций

Одной из ключевых функций музея является приобретение предметов и сохранение их для потомков. Исходя из этого, категорически не следует отчуждать путем продажи, дарения, завещания, коллекции, формально вошедшие в фонд музея. При любой форме отчуждения - будь то обмен или списание – вопрос решается в Министерстве культуры Российской Федерации.

4.2. Политика и процедуры отчуждения

Решение расстаться с вещью или произведением искусства - в порядке ли обмена или списания (если вещь повреждена или разрушена настолько серьезно, что реставрация невозможна - лежит на ответствен​ности директора музея, а не хранителя коллекции, действую​щего единолично. Документы, касающиеся подобных решений и предметов, о которых идет речь, необходимо регистрировать, а также принять меры для хранения и (или) передачи документации, относящейся данному предмету, в том числе фотографий, если это практически осу​ществлено.

Никому из штатных сотрудников, членов руководящего органа, членов их семей и близких не разрешается приобретать списываемые предметы из коллекции. Никому из них не разрешается также брать в личное пользование или в личную коллекцию предметы из музейной коллекции, даже на время.

4.3. Возвращение культурной собственности

В случае требований о возврате культурной собственности в страну происхождения, на основании конвенции ЮНЕСКО «О мерах запрещения и пресечения незаконного импорта, экспорта и перемещения культурной собственности» от 1970 года, музеи должны быть готовы начать диалог без какой-либо предвзятости, опираясь на научные и профессиональные принципы: это предпочтительней, чем действовать на правительственном или по​литическом уровне. Следует изучить возможность наладить двусторонее или многостороннее сотрудничество, дабы помочь музеям в странах, потерявших значительную часть своего культурного наследия, в создании адекватных музеев и в развитии музейных ресурсов.

Музеи должны также неукоснительно соблюдать положения «Конвенции по защите культурной собственности в случае вооруженного конфликта» (Гаагская конвенция 1954 г.) и в поддержку этой Конвенции должны, в частности, воздерживаться от покупки или иных способов приобретения в собственность культурных ценностей из любой оккупированной страны, так как в большинстве случаев окажется, что их вывоз или отчуждение были противозаконными.

III. Профессиональное поведение

5. ОСНОВНЫЕ ПРИНЦИПЫ

5.1. Этические обязанности музейных работников

Прием на работу в музей - свидетельство общественного доверия, налагающее большую ответственность. В любом виде деятельности от сотрудников музея требуются абсолютная честность, принципиальность и максимальная объективность.

Для представителя любой профессии существенно важно то, что вытекает из его прав и обязанностей. Хотя поведение специалистов в любой области обыкновенно регулируется основными правилами нрав​ственности, управляющими челове​ческими отношениями, для каждого рода занятий существуют нормы по​ведения, а также специфические обязанности, задачи и возможности, в связи с которыми время от вре​мени возникает необходимость дек​ларировать руководящие принципы. Музейный работник должен придер​живаться двух руководящих прин​ципов: во-первых, что музеи являют​ся общественным достоянием и их ценность для общества прямо про​порциональна качеству оказываемых ими услуг; во-вторых, что мало иметь профессиональные знания и интеллектуальные способности, надо еще вдохновляться высокими этическими принципами.

Директор и другие профессиональные музейные работники в первую очередь должны быть профессио​нально и академически лояльны к своему музею п во всех случаях действовать сообразно политике, санк​ционированной музеем. Будучи уполномоченными исполнять функции руководящего органа, про​фессиональные музейные работники должны полностью соблюдать Кодекс ИКОМ и Кодекс профессиональной этики музея. 
5.2. Личное поведение

Важной обязанностью профессионального музейного работника является лояльное отношение к коллегам и к музею, нанявшему его на работу, однако в первую очередь он должен быть лоялен к фундаментальным этическим принципам и музейной профессии в целом.

Лица, претендующие на занятие той пли иной должности, должны честно и доверительно сообщить всю информацию, которая может повлиять на их прием на работу, а, будучи принятыми, должны понимать, что музейная работа, как правило, требует от них всех их сил и времени. Даже если трудовое соглашение не налагает запрет на работу по совместительству или занятие бизнесом, директор или иной руководящий работник музея не должен брать дополнительную оплачиваемую работу или принимать предложения со стороны без официального согласия руководящего органа музея. Увольняясь, сотрудники музея (в первую очередь директор) должны считаться с интересами музея. Специалист, недавно принявший предложение о переходе на другую работу, должен серьезно подумать о своих профессиональных обязательствах по отношению к нынешней работе, прежде чем уходить в другое место.

5.3. Частные интересы

Хотя представитель любой профессии обладает определенной мерой личной независимости, согласующейся с его ответственностью как представителя своей профессии и работника своего учреждения, однако - как бы это ни отрицалось - в глазах публики всякий частный бизнес или профессиональный интерес работника музея обычно ассоциируется с самим учреждением, где он работает, или организацией, официальным членом которой он состоит. Деятельность отдельного человека, имеющая отношение к музейному делу, может отразиться на самом музее или быть ему приписана. Музейный работник должен считаться не только со своими личными побуждениями и интересами, но и с тем, как они могут быть восприняты со стороны. Сотрудники музеев и лица, находящиеся в близких отношениях с ними, не должны: - принимать подарки, одолжения, брать взаймы деньги и принимать другие ценности и подношения, которые могут предлагаться им в связи с их служебными обязанностями.
6. ЛИЧНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА КОЛЛЕКЦИИ 
6.1. Пополнение музейных коллекции

Переговоры по поводу приобретения музеем тех или иных вещей у частных лиц должны вестись со скрупулезной честностью по отношению к продавцу или дарителю. Ни один предмет не должен быть намеренно или с целью введения в заблуждение атрибутирован или оценен с выгодой для музея, но в ущерб дарителю, владельцу или предыдущим владельцам, чтобы приобщить его к коллекции музея. Недопустимо также оставлять его на хранение или брать во временное пользование с целью последующею приобщения к коллекциям неэтичным путем.
6.2. Забота о коллекциях

Важная обязанность профессионального музейного работника - принять меры к тому, чтобы все предметы, принятые музеем в постоянное или временное пользование, были должным образом и полностью документированы, дабы облегчить установление их происхождения, идентификации, степень сохранности и надлежащее с ними обращение. Все предметы, принятые музеем, следует надлежащим образом сохранять, оберегать и содержать.

Со всем вниманием следует отнестись к принятию мер по обеспечению безопасности и недопущению краж с выставок (во время работ) или из хранилищ, недопущению случайных повреждений в результате неосторожного обращения, а также повреждений или краж при перевозке. Необходимо позаботиться о том, чтобы страховая сумма была адекватна ценности экспоната, в особенности, когда речь идет о предметах, подлежащих перевозке или передаче во временное пользование, а также о тех предметах, которые не являются собственностью музея, но за которые он в данное время несет ответственность.

Не следует поручать важные хранительские, реставраторские и прочие профессиональные обязанности лицам, не обладающим соответствующими знаниями и навыками, или же стажерам, не имеющим навы​ка добровольцам без надлежащего руководства и контроля за ними. Безусловно, необходимо консультироваться с коллегами по профессии - как сотрудниками своего музея, так и со специалистами со стороны - если в том или ином музее или отделе недостаточно опытных работников, чтобы гарантировать сохранность коллекций, порученных его заботам.

6.3. Хранение и реставрация коллекций

Одна из важнейших этических обязанностей каждого музейного работника - обеспечивать должную сохранность как существующих, так и вновь приобретенных коллекций и отдельных предметов, за которые он и его учреждение несут ответственность, и гарантировать, что эти коллекции перейдут к будущим поколениям в наиболее хорошем состоянии, какое можно обеспечивать, исходя из сегодняшних знаний и ресурсов. С этой целью музейные работники должны уделять особое внимание постоянному пополнению своих знаний о методах и технике предохранительной консервации, включая создание безопасной среды для защиты музейных предметов и произведений искусства от естественных и искусственных причин разрушения.

Часто бывает нелегко принять решение по поводу того, в какой мере следует заменить или реставрировать утраченные или поврежденные части объекта или произведения искусства, в какой мере это этически приемлемо в данной ситуации. Подобное решение должно приниматься совместно лицами, несущими особую ответственность за предмет, включая хранителя и специалистов по консервации и реставрации. Принятие единоличных решений недопу​стимо.

Этические проблемы, связанные с хранением и реставрацией, во многих случаях сами по себе требуют глубокого изучения, и лица, которые несут особую ответственность в этой области - будь то директор, хранитель, специалист по консервации или реставрации - обязаны быть в курсе этических проблем и ознако​миться с мнением профессионалов.

6.4. Документирование коллекций

Наиболее важная обязанность музейного работника-профессионала - должная регистрация и документирование как новых поступлений, так и имеющихся коллекций, в соответствии с принятыми стандартами, внутренними правилами и уставами музея. Особенно важно, чтобы документация включала в себя подробные сведения о происхождении каждого предмета и об условиях, на которых он принят музеем. Данные  о том или ином экспонате должны храниться в безопасных условиях и быть легко доступными для сотрудников и других заслуживающих доверия заинтересованных лиц.

6.5. Списание и отчуждение предметов из коллекций

Ни один предмет из музейной коллекции не может быть отчужден иначе как в соответствии с этическими принципами, сформулированными в п.п. 4.1. – 4.3. настоящего Кодекса с соблюдением всех принятых правил и процедур.
6.6. Частные коллекции

Если музейный работник приобретает для личной коллекции предметы по профилю своего музея, коллекционирует их и владеет такими предметами, это само по себе не является неэтичным и даже может рас​сматриваться как ценный способ повышения профессиональных знаний и компетенции. Однако, если музейный работник начинает в частном порядке коллекционировать предметы, которые он сам или другие лица призваны приобретать дли музея, это представляет серьезную опасность. Никто из музейных работни​ков не должен соперничать со своим учреждением ни в приобретении предметов музейного характера, ни в иной коллекционерской деятельно​сти. Особо надо позаботиться о том, чтобы на этой почве не возникли столкновения интересов.

При найме на работу профессионала музейного дела, имеющего частную коллекцию, он должен подать ее описание руководящему органу, а также сообщить о направлении своего коллекционирования и тщательно выполнять всякие последующие соглашения между ним и руководящим органом (см. также п. 8.4.). 

7. ПЕРСОНАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ МУЗЕЙНЫХ ПРОФЕССИИ ПО ОТНОШЕНИЮ К ПУБЛИКЕ

7.1. Поддержание профессиональных стандартов

Как в интересах публики, так и в интересах профессии, музейные работники должны соблюдать общепринятые правила и законы, поддерживать достоинство и честь профессии и соблюдать установленные ими самими нормы поведения. Они должны делать все, что от них зависит, чтобы оградить публику от незаконных действий или неэтичного профессионального поведения и как можно шире информировать посетителей о работе музея в целях приобщения широкой публики к лучшему пониманию деятельности музеев и задач, которые они перед собой ставят.

7.2. Отношения с широкой публикой

Во взаимоотношениях с публикой сотрудники музеев должны быть профессиональны и вежливы, в частности, должны давать четкие ответы па все письма н запросы. За исключением отдельных случаев, когда необходимо соблюдать тайну, они должны делиться своим профессио​нальным опытом как вообще с публикой, так и со специалистами, давать внушающим доверие исследователям возможно более полный доступ к любому материалу и документации, порученной им, даже если объект и тема запроса со стороны затрагивает предмет их собственных изысканий и интереса.

7.3. О сохранении тайны

Музейные работники должны сохранять в тайне всю секретную информацию, касающуюся источника происхождения предмета, находящегося в постоянном или временном пользовании, системы безопасности музея. Тайна должна сохраняться и в отношении любого предмета, принесенного в музей для атрибуции, и без специального разрешения владельца информации об этом предмете не должна передаваться другому музею, перекупщику пли любому другому лицу (за исключением вменяемой законом обязанности помогать полиции и другим компетентным органам в розыске собственности, возможно, украденной, нелегально приобретенной или перевезенной) .

Сотрудники музея несут особую ответственность за сохранение в тайне доверительных сообщений лич​ного характера, не зафиксированных в письменном виде, и за иной материал личного характера.

При исследованиях, сопряженных с использованием таких технических средств как фото- и киноаппараты, магнитофоны, техника для устного интервьюирования, должны быть приняты меры для охраны полученной таким образом информации, а люди, которых опрашивают, фотографируют или интервьюируют, вправе оставаться анонимными, если они того пожелают. Особо должно соблюдаться это их право, если оно было специально оговорено. В отсутствии четкой договоренности о противном, исследователь в первую очередь обязан принять меры к тому, чтобы никакая информация, могущая повредить информирующе​му или его обществу, не получила огласки. 

8. ПЕРСОНАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЕРЕД КОЛЛЕГАМИ

8.1. Отношения между членами музейных профессий

Отношения между членами музейных профессий всегда должны быть корректными как на людях, так и наедине. Различия во взглядах не должны перерастать в негативные отношения личного характера. При всем том члены музейной профессии могут и должны возражать против проектов или образа действий, которые могут повредить музею, музеям или самой профессии.

8.2. Профессиональное сотрудничество

Члены музейных профессий обязаны - при условии выражения им надлежащей признательности за помощь - делиться своими знаниями и опытом с коллегами по профессии, учеными и студентами в соответствующих областях знаний. Они должны уважать и ценить тех, кто дал им знания, и, не помышляя о личной выгоде, должны делиться своим опытом и специальными знаниями с теми, кому они могут быть полезны.

Овладение сотрудниками специальными формами музейной деятельности имеет большое значение для развития профессии, и каждый на своем участке должен нести ответственность за обучение коллег. Музейные работники-профессионалы, которым по должности подчинены младшие сотрудники или которым поручено курировать стажеров, студентов и ассистентов, проходящих формальное и неформальное профессиональное обучение, должны делиться с ними накопленными знаниями и опытом, а также проявлять к ним внимание и уважение, как то принято среди музейных коллективов.

В процессе выполнении своих профессиональных обязанностей работники музейных профессий устанавливают рабочие отношения со многими людьми - как коллегами но профессии, так и другими лицами - внутри музея и за его пределами. Необходимо эти отношения поддерживать в вежливой форме н без предубеждения, оказывая профессиональные услуги квалифицированно и на высоком уровне.
8.3. О делячестве

Никто из сотрудников музея не должен заниматься делячеством, т. е. скупкой и продажей с целью извлечения выгоды предметов по профилю своего музея. Бизнес на предметах, коллекционируемых музеем, которым занимаются служащие любого ранга, может создать серьезные осложнения, даже когда это не угрожает прямым конфликтом с музеем, нанявшим данное лицо на работу, и может быть разрешен только под полным кон​тролем директора.

8.4. Другие потенциальные столкновения интересов

Как правило, представители музейных профессий должны воздержаться от любой деятельности, которая может быть расценена как столкновение интересов. Профессионалам музейного дела, благодаря их знаниям, опыту, контактам, часто предлагают различную частную работу - консультирование, преподавание, написание статей, выступление по радио и телевидению, а также обращаются к ним с просьбой сделать оценку тех или иных предметов. Даже когда государственные законы и условия найма музейного работника допускают деятельность такого рода, в глазах публики, коллег или руководства это может привести к столкновению интересов.

В таких ситуациях следует скрупулезно соблюдать все юридические требования и условия трудового соглашения, а в случае предполагающегося или назревшего конфликта об этом надлежит немедленно доложить руководству музея и предпринять шаги для устранения возможного столкновения интересов.

Даже если условия трудового соглашения с музеем позволяют сотруднику заниматься какой-либо внемузейной деятельностью и риск столкновения интересов как будто отсутствует, необходимо принять меры к тому, чтобы эти внешние интересы не уводили сотрудника от исполнения его прямых обязанностей.

8.5. Установление подлинности, оценка и незаконно приобретенные материалы

Профессионалов музейного дела следует поощрять к тому, чтобы они делились своими профессиональными знаниями с коллегами и с широкой публикой.

Не следует, однако, выдавать письменные свидетельства о подлинности и ценности предметов, а заключения о денежной стоимости предметов могут делаться только по официальным запросам других музеев, а также компетентных правоохранительных, правительственных и иных ответственных органов.
Музейные работники не должны атрибутировать или иным путем определять аутентичность предметов, в отношении которых может возникнуть подозрение, что они нелегально или незаконно приобретены, перевезены, вывезены или ввезены из-за границы.
Признается в высшей степени неэтичным для музея и лиц музейных профессий поддерживать прямо или косвенно незаконную торговлю природными и культур​ными ценностями (см. упомянутый выше параграф 3.2.); им никоим образом не следует действовать так, чтобы это могло рассматриваться как прямая пли косвенная поддержка такой незаконной тор​говли. Если имеются основания подозревать, что речь идет о неле​гальном провозе, ввозе или вывозе, об этом надлежит поставить в известность компетентные органы власти.

8.6. О непрофессиональном поведении

Каждый представитель музейной профессии должен быть в курсе государственных и местных зако​нов и всех условий найма, касающихся предосудительной практики, и безусловно должен избегать ситуаций, в которых его поведение - справедливо или нет - может быть расценено как недостойное. В частности, никто из сотрудников музея не должен принимать подарки, пользоваться гостеприимством или любыми другими формами вознаграждения от дельцов, аукционистов или иных лиц, предлагаемыми за содействие в покупке или продаже музейных предметов.

Дабы не навлекать на себя подозрения в коррупции, музейный сотрудник не должен рекомендовать, кому-либо из публики того или иного частного дельца, аукциониста и т.п., а также не должен покупать для себя лично по льготной цене вещи у лица, с которым он сам или музей имеет профессиональные отношения.
Кодекс согласован и утвержден на Учёном Совете 19.04.2013 г.
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