Министерство культуры Алтайского края

 Региональное отделение Урала

Сибири и Дальнего Востока Российской академии художеств 

Государственный художественный музей Алтайского края

 Кафедра ЮНЕСКО Алтайского государственного технического университета им. И.И. Ползунова

Алтайское отделение Союза художников России

Первый арт-проект «Алтай. Коллекции. Графика. 2018» 

КОНФЕРЕНЦИЯ. 25 ЯНВАРЯ 2019

ПРОГРАММА 
9.30-10.00 – регистрация (ул. Горького, 16; Государственный художественный музея Алтайского края)
10.00-11.20 – посещение выставки «Алтай. Коллекции. Графика. 2018» (пр. Ленина, 111; Выставочный зал музея «Город»)
11.20-11.35 – кофе-пауза (ул. Горького, 16)

11.35-14.00 – круглый стол (ул. Горького, 16)

14.00-14.40 – обед

14.40-18.00 – продолжение работы круглого стола (ул. Горького, 16)
Модераторы: 

Михаил Юрьевич Шишин, Академик Российской академии художеств, доктор философских наук, профессор, искусствовед; 

Наталья Степановна Царёва, кандидат искусствоведения, заместитель директора по научной работе Государственного художественного музея Алтайского края; 

Оксана Владимировна Сидорова, кандидат исторических наук, главный научный сотрудник научно-исследовательского отдела Государственного художественного музея Алтайского края.
ДОКЛАДЫ:

Регламент: доклады – 10 мин.; выступления в прениях – 2-3 мин.

11.35-14.00

Приветственное слово Директора Государственного художественного музея Алтайского края Инны Константиновны Галкиной.
Вступительное слово Академика Российской академии художеств, доктора философских наук  Михаила Юрьевича Шишина.
Шишин Михаил Юрьевич, Академик Российской академии художеств, доктор философских наук, профессор, заведующий международной кафедрой ЮНЕСКО «Экологическое образование в Сибири», директор Института комплексных исследований Большого Алтая Алтайского государственного технического университета им. И. И. Ползунова, г. Барнаул. «Рисунок в творчестве В.Г. Калинина». 
Машанов Андрей Николаевич, Заслуженный художник РФ, профессор Омского государственного технического университета, факультет гуманитарного образования, кафедра «Дизайн и технологии медиаиндустрии», г. Омск; Прошкина Ольга Алексеевна,  кандидат искусствоведения, доцент Московского государственный академический художественный институт им. В.И Сурикова при Российской академии художеств, факультет теории и истории искусств, г. Москва, «Дом творчества «Челюскинская». Реальность и возможные перспективы развития».
Гуменюк Алла Николаевна, почётный член РАХ, кандидат искусствоведения, профессор, Член Союза архитекторов РФ, Союза художников РФ, член АИС, г. Омск. «Книга ангелов» Андрея Машанова». 
Шарко Галина Александровна, преподаватель Свердловского художественного училища им. И.Д. Шадра, искусствовед, член СХ России, г. Екатеринбург. «Всероссийский открытый фестиваль графики. «УРАЛ-ГРАФО»: стратегия и практика». 
Беляева Светлана Анатольевна, старший научный сотрудник Новосибирского государственного художественного музея, г. Новосибирск. «Лист на память». Из наследия Дома творчества «Челюскинская» (по материалам собрания Новосибирского государственного художественного музея). 

Зайков Николай Сергеевич, доцент, профессор кафедры изобразительного искусства института архитектуры и дизайна Алтайского государственного технического  университета им. И.И. Ползунова. Зайкова Елена Георговна, ст. преподаватель кафедры теории и истории архитектуры института архитектуры и дизайна Алтайского государственного технического  университета им. И.И. Ползунова, г. Барнаул. «Живая» коллекция Вячеслава Пестерева».
Волкова Елена Витальевна, г. Барнаул. «Японское искусство этегами - портал в пространство восточной мысли».

Голикова Светлана Павловна, заместитель директора по научной работе Новосибирского государственного художественного музея, г. Новосибирск. «Тема обнаженной модели в рисунках Г.А. Курочкиной-Домашенко».

Гончарик Нина Прокопьевна, ст. научный сотрудник Государственного художественного музея Алтайского края, член СХ России, член АИС, г. Барнаул. «Реставрация графики Г.И. Чорос-Гуркина в собрании ГХМАК». 

Раменская Юлия Владимировна, доцент кафедры архитектуры и дизайна Алтайского государственного технического университета им. И. И. Ползунова, г. Барнаул. «Произведения В.А. Раменского в музеях Алтайского края. Выставки памяти мастера: 2017-2018 гг.».
14.40-18.00
Лихацкая Людмила Николаевна, кандидат искусствоведения, доцент кафедры коммуникативных, социокультурных и образовательных технологий Алтайского государственного технического университета им. И. И. Ползунова, г. Барнаул. «Творческий метод Василия Рублева как педагогический приём». 

Царёва Наталья Степановна, кандидат искусствоведения, заместитель директора по научной работе Государственного художественного музея Алтайского края, член СХ России, член АИС, г. Барнаул. «Коллекция графических произведений Элеоноры Жареновой в собрании Государственного художественного музея Алтайского края».
Пешков Евгений Юрьевич, старший научный сотрудник сектора «Отечественное искусство ХХ–ХХI веков» научно-исследовательского отдела Государственного художественного музея Алтайского края, член АИС, г. Барнаул. «Тема Монголии в творчестве Ивана Быкова».

Школина Евгения Викторовна, старший научный сотрудник научно-исследовательского отдела Государственного художественного музея Алтайского края, г. Барнаул. «Духовные скрепы. Графический цикл художницы Ларисы Пастушковой, посвященный Греции». 

Сидорова Оксана Владимировна, кандидат исторических наук, член СХ России, главный научный сотрудник научно-исследовательского отдела Государственного художественного музея Алтайского края, г. Барнаул. «ART-ARCADIA. Послесловие к выставке Аркадия Казанцева в Государственном художественном музее Алтайского края».
Крылова Виктория Игоревна, младший научный сотрудник сектора информационных технологий Государственного художественного музея Алтайского края, г. Барнаул. «Психологизм в творчестве Петра Дика».
Чурилов Михаил Григорьевич, старший преподаватель факультета искусств и дизайна Алтайского государственного университета, г. Барнаул. «Уникальная графика и самиздат в творчестве неофициальных художников Сибири 1990-х гг.».
Рыжов Александр Васильевич, младший научный сотрудник сектора учета и хранения Государственного художественного музея Алтайского края, г. Барнаул. «Вербальный текст в графике Алексея Чеканова».
Заочное участие:

Батюк Галина Михайловна, СПбГУ, студентка 4-го курса, г. Санкт-Петербург. «О некоторых вариантах фигуративных композиций в творчестве Петра Дика».
Будкеев Сергей Михайлович, доктор искусствоведения, профессор кафедры истории искусства, костюма и текстиля Алтайского государственного университета, г. Барнаул; Усанова Алла Леонидовна, доктор искусствоведения, профессор кафедры 
теории искусства и культурологи Алтайского государственного университета, г. Барнаул. «Основатель Музея народной графики Виктор Петрович Пензин».

Дариус Елена Ильинична, старший научный сотрудник научно-исследовательского отдела Государственного художественного музея Алтайского края, член СХ России, член АИС, г. Барнаул. «Графическое наследие первых профессиональных художников Алтая в собрании Государственного художественного музея Алтайского края». 

Короткова Наталья Михайловна, доцент кафедры архитектуры и дизайна Алтайского государственного технического университета им. И.И. Ползунова, г. Барнаул. «Графика в наследии Людмилы Кульгачёвой».
Морковникова Елена Александровна, г. Барнаул. «Особенности офортной техники Ю.Б. Кабанова». 

Мушникова Елена Анатольевна, кандидат искусствоведения, директор Центра китайского языка и культуры Алтайского государственного технического университета им. И. И. Ползунова, г. Барнаул. «Типологические особенности рисунков Г.Ф. Борунова: поиски композиционных решений ключевых работ художника».
Федотов Александр Владимирович, старший научный сотрудник научно-исследовательского отдела Государственного художественного музея Алтайского края, член СХ России, член АИС, г. Барнаул. «Графика Астра-Гречухи в собрании ГХМАК».

