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Пояс как важнейший элемент русского старожильческого костюма

Пояс как предмет костюма бытует с очень отдаленных времен. Ещё в V веке до н.э. Геродот записал в Причерноморье скифскую генеалогическую легенду о том, что Геракл оставил своим сыновьям в наследство пояс и лук. Сотрудники Государственного Эрмитажа выяснили, что у скифов пояс состоял из 3-х кожаных слоёв с нашитыми пластинками из металла (чаще бронзы) и что скифские женщины, выполнявшие мужские работы, также носили пояса. Древняя традиция ношения «колиты» – кошелька, оружия, бича и кнута, ножа и мешочка с табаком за поясом дошла до ХХ века. Женщины к поясу прикрепляли карман, в котором хранились ключи и лакомства, поэтому со временем такой карман был назван «лакомкой». 

В народной одежде старожилов и переселенцев Алтайского края пояс был обязательным элементом мужского и женского костюма. Мужские - опояски, женские - пояса. Опояски, как правило, надевали и женщины, и мужчины поверх всякой одежды. В 19 -20 в.в. прослеживаются локальные варианты повязывания поясов. Мужчины - поверх рубахи слева, женщины - поверх сарафана и фартука справа. 
В каждом крестьянском хозяйстве ткали пояса длиной от 1,5 до 5 метров, шириной 2-3 см., опояски - шириной 5-10см. для повседневного применения и праздничные,  они  отличались  не столько  орнаментикой и цветом, сколько качеством и материала. Все пояса завершались разнообразными кистями:  одноярусные - одна кисть на конце, двухъярусные - второй ярус размещается над первым. В фондах Государственного художественного музея Алтайского края хранятся тканые вожжи,  где шесть кистей равномерно размещены вдоль всей длины и  разделяют вытканные на них слова. 


В быту и обрядах русских поясу издавна придавалось большое значение. Ходить без пояса не разрешалось. Распоясать человека означало обесчестить его. Снятием пояса был оскорблён на пиру внук Дмитрия Донского Василий Косой (сер.XV в.), что послужило предлогом к войне. Старожилы Алтая считали, что ношение пояса оберегает от беды, придаёт силу, способствует благополучию и удаче того, кто его носит. К шести неделям крестная мать готовила ребенку пояс, если к этому времени ребенок не будет опоясан,  то по поверью он может умереть. Пояс надетый при крещении носился до кончины - его обязательно клали в гроб, неподпоясанного человека на тот свет не отправляли. В дни поминовения усопших пояса раздавали за помин души, их вывешивали за окно, пояс считался предметом,  выполняющим священную связь между предками и потомками, он был дорогой от живых к мёртвым. 
 Русские верили в могущественную силу пояса, который был у них священным предметом и талисманом против нечистой силы. Связано это, очевидно, с древними народным верованием в магическую силу круга, замыкающего пространство. Считалось, что тёмной, враждебной человеку силе не преодолеть черты, обведённой вокруг человека и его жилища. Развитие верований привело к самому разнообразному ритуальному употреблению пояса в обрядах и повседневном быту.

Во время сватовства и свадьбы невеста раздаривала пояса родственникам жениха. Считалось, что если невеста передала жениху пояс, то не имела права изменить решения и отказать жениху. Широко употреблялся пояс в заговорах от болезней. Так, больной лихорадкой, шел в лес, находил осину, кланялся ей и говорил: « Осина ,осина , возьми мою трясину, дай мне здоровья». После чего перевязывал осину поясом.

Известен обряд входа в новый дом: хозяин входил первым и за пояс втягивал всех членов семьи. Часто использовался пояс в гаданиях: когда загадывали на жениха, то вешали новый шерстяной пояс (шерсть- символ богатства) на божницу и говорили: « Пояс, пояс , покажи мне суженого поезд». На Руси пояс служил и родительским благославением, он передавался из поколения в поколение. Во многих семьях пояса и сейчас бережно хранят как самую заветную память о родных.

Особо богато украшались свадебные пояса, т.к. пояс служил на «девичнике» подарком жениху, родственникам, отметкой для «дружки», украшением свадебной расписной дуги, являлся составной частью приданного. Веря в  магическое значение пояса молодые люди заказывали пояски для  своих любимых. Часто ткали  пояса со словами  посвящения (дарственные); на выполненных  по заказу - с указанием  даты  изготовления,  кому принадлежит пояс.  Готовили от 10 до 30, а то и 40 поясов. Кто из бедных 10 парочек и 10 поясов.

Женщины повязывали пояс таким образом:  « Один раз вокруг талии завернёшь, а сбоку бантом завяжешь, кисти ниже колен, петельку большую сделаешь. Пояс завязывался с правой стороны. От роста зависело, сколько раз по талии завернуть, опустив кисти чуть не до подола сарафана». 

В некоторых сёлах пояса называли «покромкой», в других покромкой называли детские пояса. Верхнюю одежду повязывали «опоясками».

На поясах ткали слова  молитвы,  и  тогда пояс приравнивался к кресту. Кержаки говорили: «Крест да пояс – завет Божий». Рисунки и знаки вытканные на строобрядческих поясах также несли смысловую нагрузку,  имели магическое,  заклинательное, оберегающее значение. Это отразилось в присловье, которое по сей день бытует в с. Верхний Уймон: «Надевай пояс, чтобы бес под подол не залез».  
Орнамент, присутствующий в поясах дошел до наших дней со времен энеолита.  Сегодня утратившие свое значение символы осмысляются заново. Сопоставляя археологические, этнографические исследования ученые расшифровывают древнее значение узоров. В геометрическом орнаменте, построение узора продиктовано структурой тканья, и сама ткань, как система, состоящая из упорядоченных, четко структурированных элементов – волокон  уже является прообразом орнамента.  Исследователи видят в мотивах и сюжетах архаического орнамента отражение древнего земледельческого культа славян, в котором воплощались олицетворенные силы природы, основные стихии огня, света, земли, воды, определявшие благополучие земледельца. Один из основных элементов крестьянского геометрического орнамента, известный от палеолита до наших дней на огромной территории, охватывающей Среднюю и Восточную Европу был ромб различных конфигураций – простой ромб, ромб с продолженными сторонами - с крюками, ромб с гребнем – репьем, ромб с шашечками. 
Этот знак  особенно часто встречается у земледельческих народов, известен у скотоводов и никогда - у охотничьих  племен. Считается, что значение ромба – символ женского начала в природе, сторонники солярной теории считали ромб с крюками вариантом круга с загнутыми лучами, ведь при вращении ромб легко трансформируется в диск.  В вышивке ромбы с крючками часто обрамляют растения, служат центральным элементом  древа жизни. У некоторых народностей этот знак, изображенный на одежде в области груди назывался сторожем грудей. Одиночный ромб с крючками – символ плодородия. В зависимости от его места, он мог означать землю, растение и женщину. Композиция из цепочки ромбов с крюками в сочетании с простыми ромбами или репьями известна с энеолита и  означает само древо жизни. Такой орнамент часто встречается на вышитых обрядовых полотенцах. Этот предмет имеет важнейшее значение в русской обрядовой культуре, как маркер особо значимого элемента времени-пространства, сопровождающий смену главных жизненных циклов: рождения, свадьбы, погребения и подчеркивающий сакральные зоны: красный угол с божницей в жилище, могильный крест и т.п.  Узоры, несущие символику основных природных стихий усиливают значение самого предмета полотенца, как пластичной формы пространства, связующего миры. 

Простой ромб или треугольник (ромб разделенный пополам) был знаком земли вообще – земной тверди. Ромб с шашечками – земли – почвы, обработанной для посева. Ромб с крюками был символом матери-земли плодоносящей, знаком плодоносящего поля. В линейном построении узора плотно заполненная орнаментальная полоса сочетает разнонаправленные треугольники (вершиной к верху – женское начало, вершиной к низу –- мужское) и ромбы с солярными знаками в центре. Свастики, косые кресты с глубокой древности у многих народов обозначали свет, солнце как источник жизни и счастья. Не случайно женский знак - ромб в вышивках сочетался с мужским символом – крестом.
Применяя известное значение символов, такие орнаменты могут читаться как единство женского и мужского начал, возделанной земли, оплодотворенной солнцем.
Рядом с графическим изображением земли присутствует зубчатая или более плавная волнистая линия – символ воды.
В 19-20 веках древние геометрические символы, в т.ч. «земли-матери-кормилицы» и солнца как мужского начала стали заменяться антропоморфными изображениями мужчины и женщины. Особенно наглядно это видно в мотивах свадебных поясов.
Пояса и опояски изготавливали с помощью разных ручных приспособлений: "на игле", "на вилке", "на бердечке" и "на сволочке". Пояса, тканые на кроснах в большей степени сохранились до наших дней.
Самыми любимыми и дорогими для старообрядцев разных толков были пояса тканые "на дощечках" с молитвами, словами пожелания, изображениями ромбов, кругов, треугольников, свастик.

Цветовой код нитей, используемый для тканья поясов, является одним из важнейших элементов, при помощи которого создается модель мира. В славянской традиции красный цвет является наиболее архаичным и универсальным способом маркировки ритуальных объектов. 
Локальное своеобразие поясов и опоясков старожилов и переселенцев Алтая создавали материал, размер, техника изготовления, орнаментация и колорит. Чаще всего в Алтайских поясах середины пояса образуются из сочетания всех оттенков красного (оранжевого, бордового, розового, малинового, алого,) с черным коричневым, реже с зеленым, интересны варианты алого с бордовым, желтого с сиренево-фиолетовым, черного с зеленым.

По своему виду мужские опояски и женские пояса почти не различались, за исключением ширины и длины. Как правило, ширина женских поясов была 2-4 см, мужских опоясков (3-6 см). Длиной мужские и женские пояса и опояски были от 1,5 до 5 метров. Ими оборачивались дважды таким образом, чтобы концы висели по самому подолу сарафана, а у мужчин – по краю рубахи. Мужчины завязывали пояс на правую сторону, женщины - на левую. 

В каждом крестьянском хозяйстве ткали пояса и опояски для повседневного применения и праздничные, они отличались не столько орнаментикой и цветом, сколько качеством и материалом. Новые пояса и опояски предназначались для праздничного костюма. Ткали их из шерстяных нитей домашнего изготовления (тонко спряденных и окрашенных покупными красителями), либо покупных высокого качества - цветного гаруса. Поношенные пояса или вытканные изо льна, конопли и грубой домашней шерсти носили в будни.

Жительница Солонешенского р-на Ф.Г.Михайлова рассказывала: «Пояс из шерсти (красили, пряли). На досточках вытыкали. Кисти см.20, ширина пояса см.3. Буквы вытыкали. Молитвы вытыкали. Из гаруса выкладали. И без досточек выкладали».
Пояса с надписями

Особого внимания заслуживают надписи на поясах, так называемые «словеса». Это были надписи о принадлежности пояса, дарственные типа «кого люблю, того дарю», слова молитвы (исусова молитва, ангелу-хранителю), мудрые изречения и т.п. На поясах могли выкладываться строчки из песен: «птичка вольной голосок, не садись на бережок, не клюй желтенькой песок, не марай свой беленькой носок». В коллекции нашего музея имеется 2 пояса с такой надписью. Они выполнены из разного материала и привезены из разных районов, что говорит об общности традиций. Встречались пояса с такими надписями, в которых угадываются строки из песен:
«пахнет в воздухе весной зеленеет садик и запел среди ветвей соловейка соловей»,
«ластачка касатачка посъвету летала къземле препадала весътачку сказала есипоесъ»,
«дарагой, куда поехал, дарагая по воду, дарагой сей поес принадлежит насить Парасковье»,
«Суженый мой голубочек, носи поясочек. Тому ,кто мил сердцу моему, лети завивайся».
На «именных» поясах встречается информация, кому принадлежал пояс либо, кому его носить. На поясе Пахомовой Маревьяны Савельевны из Солонешенского р-на вытканы слова: «Сей пояс ткан, носить Бога прославлять». Часто ткали пояса со словами посвящения и с указанием даты изготовления: 

«Сей поесок на име яблочку здрелому молодцу удалому Илье Даниловичу господину Шадрину носи не теряй 1903 год марта 20 дня».

«Начинается работать сей пояс 1889 года июля 2 дня принадлежит девице Томской губернии Бийского уезда Александровской волости деревни Выдрихи Авдотье Степановне Фоминых, носить не терять женихам казать».

«Сей пояс следует носить Ирине Прокопьевне Денисовой 1904 года 14 июня. Барыня ты сударыня. Конец».
Фёдоровой Валентине Петровне, из Солонешенского р-на, от матери достались пояса с надписями «Сей пояс ткала Прасковья Григорьевна 1909 года месяца сентября 15 дня летел сизый голубь через…», «Ткала пояс девиса мастериса Зинаида Григорьевна, носить не терять, в грязе не марать, никому не да…».
Еще одна группа поясов имеет надписи благочестивого или философского содержания:

«Наслаждайся приятностию текущего сего века, но Бога не забывай и храни его закон».
«Три вещи устрашают меня. Первая- не помню, как родился, вторая- не слышу, как расту, третья не ведаю когда умру.»
«Укрепи меня, о Боже, на великую борьбу, и пошли мне мощь Самсона недостойному рабу. Сей пояс ткала грешная Полина 7439 г.»
Очень часто в технике на дощечках ткались свадебные вожжи и снабжались такими надписями:
«Помяни Господи царя Давыда и всю кротось его.»
«Храни раба Божия Давыда и кротость его. Кони бодрые разбежитесь, вожжи крепкие не порвитесь, ой ты, кучер, господин, удержи коня один.»
Есть уникальные:
«На память сыну Якову Максимовичу Носи этот пояс и помни мать родную. Ткала и плохо видела и было мне 70 лет»

«Господи благослови сеи поесъ принадлежитъ Прасковье Яколевне Барановой хто возметъ безнасъ тотъ будетъ безгласъ».

Все эти пояса и опояски в основе имеют два локальных цвета, реже четыре или шесть. Для кромки используются нити свободной яркой расцветки, либо нити основного тона. Узор на таких поясах и опоясках получается не в результате снования, а в процессе тканья. Основными сочетаниями цветов могли быть: красно- зелёный; жёлто-чёрный; красно- чёрный; розово- зелёный; бордово-синий и др.

Концы пояса оформлялись кистями различной формы и величины.
Техника тканья на дощечках как способ изготовления тканей известна с начала нашей эры, а к 11 веку, относится археологическая находка – костяная дощечка с четырьмя дырочками по углам с Кимрского городища в Тверской области. Это первая уточная техника, придуманная человеком. Ширина тканья определяется количеством дощечек (от 2х до 150) и толщиной используемой пряжи. На дощечках изготавливали тесьму для обшивки подола и краев одежды и чаще всего -  пояса. 
Дощечки (кружки) – квадраты из кости, дерева, картона с дырочками по углам. В каждую дырочку пропускают по одной нити определённого цвета и в определенном направлении. Все пояса, тканые на дощечках можно разделить на две группы:
1. С узором, заложенным при сновании. В этом случае при тканье все дощечки вращаются одновременно в одну сторону и раппорт узора составляет четыре поворота дощечек. Узор может быть многоцветным и состоит из простых геометрических фигур – ромбов, треугольников, прямых, наклонных и извилистых полос, шашечек и т.п.
2. С узором, выбираемым в процессе тканья путем поворота дощечек в одну или другую сторону. В этом случае узор получается двухцветным, он состоит из цвета фона и цвета рисунка. Этот способ позволяет вытыкать изображения практически любой формы, которую может себе позволить фантазия ткачихи и её мастерство. Существовала, однако, традиция изображения устойчивых форм узора.
Изготовление пояса следует начинать с определения цветовой гаммы, с выбора основного узора и цветов кромки. Длину готового пояса определяем, разделив длину нитей основы на 1,5, т.о. при длине основы 3 м. получится пояс приблизительно 2 м. Следует учесть, что при начале и завершении тканья потеряется еще около 30 – 40 см. Для основы можно брать шерстяные или х/б нити, достаточно прочные, не скатывающиеся и хорошо скользящие относительно друг друга: ирис, лилия, мулине. Нити основы в состветствии с узором протягиваются в каждую дырочку каждой дощечки, которые затем складываются в стопку, а нити натягиваются и закрепляются на неподвижной опоре. Существует два способа снования: симметричный и параллельный. При симметричном сновании дощечки и нити в них располагаются относительно друг друга в зеркальном отображении: /\, при параллельном сновании дощечки и нити располагаются одинаково, параллельно: //
Для утка лучше всего использовать льняную нить. Для удобства плетения уток сматывается в «пасму». Каждый раз при повороте дощечки ровно на четверть образуется всё новый зев, в него пропускают уток. Вращение дощечек происходит «от себя» и «к себе». При перемене направления вращения дощечки следует повернуть дважды, чтобы зафиксировать уток. Изменение направления тканья на поверхности пояса проявляется более широким шагом.
При составлении узоров поясов на схеме фиксируется количество дощечек, способ снования, цвет и расположение нитей в дырочках дощечки:
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1. Схема пояса с «елочкой»
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2. Схема пояса с «зубчиками»
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3. ½ схемы пояса с ромбами.
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